



**CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI**

Drobeta Turnu Severin, Str. Traian, nr. 89, cod 220132, jud. Mehedinți
Tel: 0252/324460; 0252/319266; Fax: 0252/328658; e-mail : directie@dgaspcmh.ro
www.dgaspcmh.ro

Nr. _____ data _____

Cod operator nr. 5953

**Raport privind activitatea desfășurată de către
Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului
Mehedinți în anul 2018**

În vederea realizării atribuțiilor și funcțiilor prevăzute în Hotărârea Guvernului României număr 1434/2004 privind atribuțiile și Regulamentul – cadru de organizare și funcționare ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, abrogata la date de 23.11.2017 prin H.G.R. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, și a obiectivelor Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale în perioada 2013-2020 la nivelul județului Mehedinți, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului pentru anul 2018 a avut ca obiective principale:

a) protecția și promovarea drepturilor copilului: responsabilizarea familiei pentru creșterea, îngrijirea și educarea propriilor copii, educarea adolescenților și a tinerelor familii în spiritul valorilor familiale, a responsabilităților parentale și noii viziuni referitoare la protecția copilului în familie, sensibilizarea populației asupra dispozițiilor legale privind primordialitatea responsabilității părinților cu privire la creșterea, îngrijirea și educarea copiilor, cât și a sancțiunilor ce decurg din nerespectarea obligațiilor părintești, conștientizarea populației, precum și a autorităților/instituțiilor privind importanța menținerii relațiilor dintre copii și părinți în cazul copiilor separați temporar de părinții lor, creșterea accesului copiilor cu handicap la serviciile de recuperare/reabilitare, creșterea gradului de conștientizare a populației în general și a profesioniștilor în special, în vederea prevenirii și semnalării/sesizării cazurilor de abuz, neglijare și exploatare a copilului inclusiv exploatare sexuală în scop comercial, exploatare prin muncă, trafic de copii, migrație ilegală, violența în familie și alte forme de violență asupra copilului;

b) prevenirea separării copilului de părinți și protecția specială a copilului separat de părinți: responsabilizarea comunităților locale pentru prevenirea separării copilului de părinți și în susținerea familiilor pentru creșterea, îngrijirea și educarea propriilor copii, extinderea rețelei județene de centre de îngrijire de zi pentru copii, implicarea structurilor comunitare consultative de la nivelul fiecărei localități din județul Mehedinți în

activitățile de prevenire a separării copilului de familie, creșterea calității serviciilor pentru copil și familie, protecția grupurilor vulnerabile de copii și tineri care necesită o atenție specială (copiii străzii, copiii delincvenți, copiii cu dizabilități, HIV - SIDA și boli cronice grave/terminale, tinerii care urmează să părăsească sistemul de protecție a copilului);

c) asistența socială a persoanelor adulte aflate în nevoie: asigurarea de prestații și servicii sociale pentru toate categoriile de persoane aflate în nevoie în condițiile legii, promovarea imaginii pozitive despre persoanele cu dizabilități cu diverși actori implicați, inclusiv mass-media și creșterea gradului de vizibilitate a persoanei cu handicap ca membru cu drepturi depline al comunității, implementarea standardelor de calitate care să răspundă nevoilor individuale și de grup persoanelor aflate în nevoie, promovarea serviciilor oferite de direcție în prevenirea și combaterea violenței în familie, informarea, educarea și sensibilizarea populației cu privire la gravitatea fenomenului de violență în familie, informarea și sensibilizarea populației în vederea conștientizării riscurilor asociate traficului de persoane și întărirea capacității de autoprotecție la amenințările acestui fenomen, prevenirea marginalizării sociale a tinerilor care părăsesc sistemul de protecție a copilului, oferirea de asistență tehnică serviciilor locale.

Obiectivele principale ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului stabilite pentru anul 2018 au avut drept scop prevenirea, limitarea, sau înlăturarea efectelor temporare sau permanente ale unei situații care poate pune în pericol viața și integritatea umană.

În cursul anului 2018 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului în vederea îndeplinirii obiectivelor propuse a realizat:

În domeniul protecției și promovării drepturilor copilului: respectarea și garantarea drepturilor copilului, promovarea și susținerea familiei în asumarea responsabilităților față de copii astfel încât copilul să crească alături de părinții săi, găsirea resurselor pentru depășirea unei situații dificile cu care se confruntă copiii și familiile acestora, creșterea calității serviciilor sociale pentru copil și familie, respectarea standardelor minime obligatorii, diversificarea și creșterea calității serviciilor de prevenire și a celor de protecție a copilului separat de părinții săi, respectarea actelor legislative care promovează abordarea participativă și multisectorială a problematicii copilului și acționează în vederea protecției și promovării drepturilor tuturor copiilor indiferent de sex, apartenența etnică și socială, religie, opinie politică sau de altă natură, naționalitate, rasă, limba, infirmitate, naștere sau situație a copilului, părinților sau tutorilor săi.

Principalele activități în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului s-au desfășurat după proceduri bine stabilite. Activitatea de identificare și monitorizare a copiilor s-a realizat prin „Sistemul informatizat de urmărire și monitorizare a copiilor din sistemul de protecție specială” (CMTIS) implementat la nivel național, care oferă o imagine clară și permanent actualizată de statistici și date a sistemului de protecție a copilului.

Prin **Compartimentul monitorizare, analiză statistică, indicatori asistență socială și incluziune socială** au fost monitorizați pentru fiecare centru rezidențial/centre de primire în regim de urgență/centre de zi – 1185 copii/tineri, către asistenții sociali ai copiilor cu măsură de plasament la rude - 235 copii/tineri, fam/persoane – 79 copii/tineri și

amp-353 copii/tineri. S-au făcut listări pentru copiii aflați în centru de recuperare – 584 copii, iar pentru fisa trimestrială s-au listat cei 1624 copii aflați în serv. de evaluare complexă, aceștia au fost listați pe grade de handicap și apoi fiecare dintre aceștia pe tipuri de dizabilitate.

S-a întocmit și transmis către ANPDCA lunar – fisa lunară și trimestrială – fisa trimestrială, situația copiilor aflați în sistemul de protecție specială nepuși în legalitate pe linie de stare civilă și de evidența a persoanelor, precum și situația copiilor/tinerilor din sistem fugiți/dispăruți.

În 2018 au fost monitorizați un număr de 695 copii/tineri cazuri noi sau/și cărora li s-a schimbat situația juridică a copilului/familiei și serviciul social desemnat prin măsură de protecție dispusă și 1374 de cazuri închise ca urmare a atingerii obiectivului propus, 18-26 ani (efectul legii), reintegrare, deces.

- **Prin Hotărâre a CPC** la un număr 224 copii li s-a schimbat măsură de protecție, din care:

- prin sistemul de protecție specială: 21 copii au primit măsura de plasament, 29 copii ce au primit o altă măsură, schimbându-se situația juridică și forma de protecție;
- prin serviciul de evaluare complexă în 2018 a fost actualizată starea de sănătate pentru un număr de 174 copii încadrați în grad de handicap, 91 copii cazuri noi, 142 au ieșit din evidența serviciului de evaluare complexă prin împlinirea vârstei de 18 ani.

- **Prin Dispoziție a Directorului DGASPC – 291 cazuri copii/tineri, din care:**

- au primit o măsură de plasament în regim de urgență la un centru de plasament, la asistenți maternali profesioniști, rude, fam/pers.: 78 copii;
- pentru a frecventa Centrul de terapie și recuperare un număr de 70 copii;
- rapoarte închidere perioada de adopție – 5 copii, atestate familii adoptatoare 16;
- s-au acordat 30 sprijine materiale;

- **Prin Sentințe civile** – au fost monitorizați copii/tineri:

- încredințare în vederea adopției -17 cazuri;
- adopții - 29 copii, încuviințare adopții -10, deschidere procedura de adopție – 17;
- au primit o măsură de protecție specială – 93;
- reintegrări – 28 cazuri;
- cazuri închise prin efectul legii - 58 cazuri;

În domeniul monitorizării persoanelor adulte, serviciul de monitorizare pentru persoane adulte colectează și centralizează informații în aria de activitate a centrelor rezidențiale ce asigură prestații sociale persoanelor adulte aflate în nevoie, persoanelor vârstnice, persoanelor cu handicap și a familiilor aparținătoare în condițiile legii .

Au fost monitorizați un număr total de 458 beneficiari astfel: intrări 172, 67 decese, 24 externări la cerere și 195 la centrul de recuperare.

A fost întocmită fisa lunară, s-au făcut listări pentru fiecare centru rezidențial în parte și de câte ori au fost solicitări din partea centrelor.

Au fost transmise, la solicitarea ANPDC – ului următoarele situații:

- actualizare servicii de tip rezidențial din subordinea DGASPC MH;
- situația semestrială a copiilor aflați în sistemul de protecție specială, înregistrați din părinți necunoscuți (pe cale administrativă sau prin înregistrare tardivă a nașterii).
- numărul deceselor copiilor/ tinerilor aflați în sistemul de protecție specială pentru anul 2018 (transmisă semestrial până la data de 15 a lunii următoare încheierii semestrului).

Activitatea compartimentului **Strategii programe, proiecte în domeniul asistenței sociale și relația cu organizațiile neguvernamentale** în decursul anului 2018 a constat în identificarea, realizarea și implementarea proiectelor din finanțări nerambursabile din fonduri publice și externe:

Activități derulate în cadrul implementării proiectului “Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate, SIPOCA 2”.

A fost redactat și transmis către Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție răspunsul privind accesarea finanțării proiectului.

Activități derulate în cadrul implementării proiectului ” Construire și dotare Centru de zi pentru copilul cu autism – P+ E, reabilitare și modernizare Centru de plasament pentru copilul cu dizabilități, Dr. Tr. Severin”:

A fost realizat raportul privind activitățile desfășurate în vederea depunerii proiectului de construcție a unei căsuțe de tip familial și realizarea planului de închidere a Centrului de plasament „ Sf. Nicodim”.

Au fost derulate activități pentru implementarea proiectului „ Reabilitare termica la Complex servicii sociale pentru copilul preșcolar Dr. Tr. Severin și pentru implementarea proiectului „ Reabilitare Centru pentru persoane adulte cu handicap, comuna Pătulele, județul Mehedinți.

În anul 2018 în Registrul de intrări – ieșiri existent la nivelul instituției la **Biroul comunicare, registratură și evaluare inițială** au fost înregistrate 51584 documente care au fost repartizate de către conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului serviciilor aflate în subordine spre soluționare.

În cadrul biroului au fost eliberate un număr de 1153 adeverințe, la cererea salariaților. Au fost înregistrate un număr de 345 certificate medicale depuse de salariații Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți, au fost înregistrate 177 de petiții și sesizări, au fost înregistrate 86 notificări prin care au fost anunțate evenimente deosebite care s-au petrecut în cadrul centrelor din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți cum ar fi: decesul unor beneficiari, internarea în spital, părăsirea centrului fără acordul șefilor de centru.

Pe parcursul anului s-a asigurat primirea cetățenilor în audiență la conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți, urmărind consemnarea în registrul de audiențe a problemelor prezentate și a modului de soluționare a acestora.

În cadrul Biroului comunicare, registratură și evaluare inițială s-a realizat primirea și înregistrarea tuturor documentelor de proveniență internă și externă în registrul de corespondență, analizarea și distribuirea către persoanele/serviciile implicate.

Biroul resurse umane a gestionat pe parcursul anului 2018 resursele umane, de la recrutarea personalului, până la încetarea raporturilor de muncă/serviciu, din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți, ținând evidenta acestora pe categorii de personal.

În anul 2018, D.G.A.S.P.C. Mehedinți a funcționat în baza organigramei și a statelor de funcții aprobate prin Hotărârea Consiliului Județean Mehedinți nr. 31/G/29.07.2016, modificata prin H.C.J. nr. 97/2017 și prin H.C.J. nr. 91/2018.

Referitor la numărul de personal prevăzut la sfârșitul anului 2018, conform structurii organizatorice au fost 958,5 de posturi, din care 750,5 posturi ocupate. Din totalul de posturi aprobate, 94 sunt funcții publice (10 dintre acestea fiind funcții publice de conducere) și 864,5 funcții în regim contractual, (din care 34 funcții contractuale de conducere) și 208 posturi prevăzute de asistenți maternali profesioniști din care 149 ocupate.

Pe parcursul anului 2018 au fost organizate 6 concursuri pentru ocuparea a 36 de posturi de natură contractuală vacante, întocmindu-se documentația necesară pentru acestea. La toate aceste concursuri Biroul resurse umane a asigurat:

- secretariatul comisiilor de concurs și al comisiilor de soluționare a contestațiilor;
- informarea privind condițiile de participare la concurs și preluarea dosarelor de concurs;
- organizarea și desfășurarea probelor de concurs;
- supravegherea candidaților în timpul probelor de concurs;
- întocmirea documentațiilor la finalizarea concursurilor
- demersurile legale de încadrare a candidaților admiși;

Au fost întocmite și înaintate documentațiile de specialitate în vederea promovării proiectelor de hotărâri ale Consiliului Județean Mehedinți privind aprobarea Organigramei și Statelor de funcții ale instituției.

În cursul anului 2018 a fost preluat, urmare H.C.J. nr. 36/2018, un număr de 35 de salariați angajați în cadrul Centrului rezidențial medici-social de asistentă și îngrijire medicală Bâcleș. S-au realizat 19 angajări cu contract individual de muncă pe durată nedeterminată, și 43 reînnoiri contracte individuale de muncă ale asistenților maternali profesioniști.

În anul 2018 au încetat raportul de muncă/serviciu 17,5 de salariați, ca urmare a pensionării, expirării atestatelor de asistent maternal profesionist sau la cererea salariatului.

S-au întocmit 2613 dispoziții având ca obiect încetarea raporturilor de serviciu/CIM, încadrarea personalului contractual, majorarea salariilor de baza ale salariaților, exercitarea cu caracter temporar a funcțiilor de conducere, promovare, detașare, suspendare, modificări transe de vechime, schimbarea locului de muncă, acordare concediu creștere copil sau concediu fără plată, extinderi de atribuții, constituire comisii de concurs, sancționare disciplinara.

A fost întocmit și transmis Raportul privind respectarea normelor de conduită de către funcționarii publici și au fost informați funcționarii publici cu privire la legislația specifică în vederea prevenirii încălcării normelor de conduită în instituție de către funcționarii publici.

S-au întocmit și eliberat adeverințe privind sporurile acordate pentru condiții de muncă pe întreaga perioadă lucrată, inclusiv pentru perioada preluată din arhivă, în vederea valorificării acestora la întocmirea dosarului de pensionare al salariaților. S-au întocmit adeverințe tip carte de muncă, adeverințe pentru întocmire dosar de indemnizație pentru creștere copil.

S-a asigurat implementarea prevederilor legale privind declarațiile de interese și declarațiile de avere pentru funcționarii publici din cadrul instituției.

Au fost întocmite și transmise situații privind personalul din cadrul instituției către Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități, Consiliul Județean Mehedinți, Direcția Județeană de Statistică Mehedinți, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție.

Au fost actualizate programul REVISAL, CMTIS și Baza de date informatice transmisă la A.N.F.P.

În anul 2018, în cadrul **Compartimentului siguranță în muncă** nu au fost înregistrate accidente de munca.

S-a participat împreună cu reprezentantul serviciului extern de prevenire și protecție și conducătorul locului de munca din fiecare centru al D.G.A.S.P.C. Mehedinți la identificarea pericolelor și evaluarea riscurilor pentru fiecare componenta a sistemului de munca, respectiv executant, sarcina de munca, echipamente de munca și mediul de munca pe locuri de munca, posturi de lucru. S-a verificat la nivelul tuturor centrelor din cadrul D.G.A.S.P.C Mehedinți existența planului de acțiune în caz de pericol grav și iminent.

Au fost întocmite dosare cu legislația specifică din domeniul securității și sănătății în munca pentru 2 centre: Centrul de îngrijire și asistenta pentru tineri cu dizabilități Simian și Centrul de asistenta și îngrijire Bâcleș.

S-au elaborat în colaborare cu serviciul extern de prevenire și protecție, instrucțiuni proprii, tematica de instruire introductivă generală 2018, tematica de instruire la locul de munca 2018, tematica de instruire periodică 2018 și graficul pentru instruirea periodică din domeniul securității și sănătății în munca pe anul 2018.

S-a efectuat instructajul introductiv general pentru un număr de 17 persoane nou angajate.

În perioada 25.06-20.07.2018 a avut loc expertiza locurilor de munca din toate centrele DGASPC Mehedinți, acțiune efectuată cu reprezentanții Direcției de Sănătate Publică Mehedinți.

Instructajul periodic pentru personalul DGASPC Mehedinți s-a efectuat în felul următor:

- lunar, pentru îngrijitorul de curățenie și șofer - 2 salariați;
- semestrial (lunile ianuarie și iulie), pentru personalul TESA- 60 salariați.

S-au completat fisele de instructaj individual privind securitatea și sănătatea în munca.

La sfârșitul anului, în luna decembrie, pe baza unui test, s-au verificat cunoștințele privind securitatea și sănătatea în munca, iar rezultatele au fost satisfăcătoare.

Biroul Juridic și contencios

Activitatea de reprezentare în fața instanțelor de judecată se desfășoară pe două planuri. Există atât procese în care avem calitatea de pârât cât și procese în care avem calitatea de reclamant. Acțiunile formulate au la bază referatele și documentele diferitelor compartimente ale instituției și au drept scop promovarea litigiilor pentru apărarea intereselor instituției și restabilirea legalității.

Au fost formulate toate apărările necesare (întâmpinări, excepții, probe) și acolo unde a fost necesar s-au promovat căile de atac existente (apel, recurs), pronunțându-se asupra oportunității exercitării sau neexercitării acestora.

Au fost instrumentate dosarele de instanță având ca obiect:

- relațiile de muncă, drepturi bănești, contestarea documentelor de personal;

- recuperarea debitelor înregistrate la bugetul direcției;
- instituirea/încetarea măsurii de plasament, plasament în regim de urgență,

tutelă;

- contestare proces – verbal amenda aplicata de AJPIS;
- contestarea încadrării în grad de handicap a persoanelor cu handicap
- contestarea actelor de control emise de D.G.R.F.P. Craiova și Curtea de Conturi a României

- anulare acte administrative;
- emiterea de dispoziții prin care sa se stabilească nivelul maxim al salariului de baza/indemnizației de încadrare a unor angajați, actualizarea sumelor datorate cu indicele de inflație și dobânda legala;

Au fost formulate și susținute, după caz, căi de atac în dosare înregistrate anterior.

În ceea ce privește activitatea de reprezentare, în perioada 01.01.2018– 31.12.2018, pe rolul instanțelor de judecată au fost înregistrate 303 cauze din care:

- Înalta Curte de Casație și Justiție – 5 recursuri;
- Curtea de Apel - 45 dosare – 1instanta de fond;
 - 18 apeluri;
 - 26 recursuri;

Judecătorie - 14 cazuri;

Tribunal – 239 cazuri.

1) Pe rolul Judecătoriei Drobeta Turnu Severin:

- 2 dosare – cerere valoare redusa;
- 5 dosare obligare minor la consiliere psihologica;
- 2 dosare punere sub interdicție;
- 1 dosar parte civila în dosar penal – în curs de soluționare;
- 1 dosar contestație la executare;
- 2 dosare privind anularea hotărârii CPC Mehedinți.

2) Pe rolul Judecătoriei Strehaia

- 1 dosar reprezentare legala minor;

3) Pe rolul Tribunalului Mehedinți au fost :

- 19 dosare litigii privind funcționarii publici;
- 9 litigii de munca;
- 1 litigiu achiziții publice;
- 151 dosare privind instituirea/menținerea/încetarea plasamentului – 11 dosare în curs de soluționare;
- 3 parte civila în dosar penal – 1 în curs de soluționare;
- 1 dosar privind masuri și excepții dispuse de judecătorul de cameră preliminară;
- 5 dosare îndreptare erori materiala;
- 29 dosare anulare act administrativ;
- 1 dosar cerere valoare redusa;
- 1 dosar contestare proces-verbal de contravenție.

4) Pe rolul Tribunalului Dolj:

- 10 dosare litigii privind funcționarii publici;
- 4 litigii de munca.

5) Pe rolul Curții de Apel Craiova:

- 1 dosar constatarea nulității Ordinului Președintelui ANFP nr.200/2017 – admis în parte – declarare cale de atac;
- 17 litigii privind funcționarii publici;
- 9 dosare litigii de muncă;
- 8 dosare privind instituirea/menținerea/încetarea plasamentului;
- 1 dosar pretenții;
- 7 dosare contestație act administrativ.
- **6) Pe rolul Tribunalului Gorj:**
- 1 dosar plasament;
- 7) Pe rolul Tribunalului Caras:**
- 2 dosare plasament - 1 în curs de soluționare;
- 8) Pe rolul Tribunalului Argeș:**
- 1 dosar plasament;
- 9) Pe rolul Tribunalului Timiș:**
- **1 dosar plasament – în curs de soluționare;**
- 10) Pe rolul Curții de Apel București:**
- 1 dosar – anulare act administrativ – respinsa acțiunea, declarat recurs.

Activitatea de avizare juridică din cadrul Biroului juridic și contencios este foarte complexă, astfel:

- au fost avizate pentru legalitate toate dispozițiile emise de către Directorul Executiv al D.G.A.S.P.C. Mehedinți;
- au fost avizate pentru legalitate toate contractele de acordare servicii sociale, de lucrări, contracte de sponsorizare, alte contracte, precum și actele adiționale ale acestora;
- au fost avizate pentru legalitate contractele/actele adiționale de credit încheiate de către direcție cu persoanele cu handicap, în condițiile art. 27 din Legea număr 448/2006;
- au fost avizate din punct de vedere al legalității toate dispozițiile referitoare la angajări de personal, desfaceri individuale de contracte de muncă, sancțiuni disciplinare, salarizare, cât și alte documente de personal;
- au fost avizate pentru legalitate decizii și încetări de plată a indemnizației pentru persoanele cu handicap;
- au fost avizate contracte transport persoane handicap (transport auto și cale ferată).

Consilierii juridici au făcut parte din comisiile de concurs și comisiile de soluționare a contestațiilor, în vederea ocupării posturilor vacante sau temporar vacante corespunzătoare funcțiilor contractuale și a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice.

În cadrul *Comisiei pentru Protecția Copilului Mehedinți* au fost verificate și avizate pentru legalitate hotărâri și certificate de handicap, astfel:

- un număr de 489 hotărâri din care : 215 hotărâri de încadrare în grad de handicap, 19 hotărâri de menținere a măsurii de plasament, 11 hotărâri de încetare a măsurii de plasament, 28 hotărâri de frecventare de centre, 43 hotărâri de încetare a măsurii de frecventare de centre, 7 hotărâri de supraveghere specializată, 113 hotărâri de evaluare și reevaluare a activității de asistent maternal profesionist, 6 hotărâri de retragere

atestat asistent maternal profesionist, 42 hotărâri privind reînnoiri de atestate asistent maternal profesionist, 4 modificări de atestate asistent maternal profesionist, 1 hotărâre de respingere reînnoire atestat asistent maternal profesionist; a întocmit 4 rapoarte semestriale pentru anul 2018 privind situația copiilor părăsiți în unitățile sanitare, copiilor părăsiți pentru care nu s-a stabilit identitatea, gravidelor în risc social și a cazurilor de copii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți în unitățile sanitare, reîntorși în familie;

- au fost analizate și soluționate sesizările adresate Comisiei pentru Protecția Copilului .

Au fost verificate un număr de 6000 dosare reprezentând cazuri noi privind reevaluarea gradului de handicap și dispozițiile aferente acestora pentru persoane cu handicap, adulți și minori, gradul de handicap grav, accentuat și mediu, 1569 cereri de opțiuni; s-au avizat pentru legalitate contractele, convențiile, deciziile, dispozițiile și parteneriatele; au fost soluționate 27 petiții, precum și adrese și sesizări.

În anul 2018, în cadrul **Secretariatului Comisiei pentru Protecția Copilului** s-au verificat 108 dosare cu propuneri privind măsuri de protecție specială pentru copii, 166 dosare cu propuneri privind activitatea asistenților maternali profesioniști, din care (retragere atestat asistent maternal profesionist, modificare atestat asistent maternal profesionist, reînnoire atestat asistent maternal profesionist, eliberare atestat asistent maternal profesionist, evaluări și reevaluări anuale) 215 dosare cu propuneri încadrare în grad de handicap și eliberare certificate handicap.

În legătura cu aceste dosare Secretariatul Comisiei a realizat următoarele activități:

- Primirea, verificarea specifică, înregistrarea și gestionarea dosarelor depuse pentru introducerea pe ordinea de zi a ședințelor comisiei
- primirea, verificarea și înregistrarea cererilor depuse spre soluționare la comisie în registrul general de intrări ieșiri al Comisiei;
- asigură convocarea persoanelor chemate în fața Comisiei pentru soluționarea cazurilor privind copiii, în termenul prevăzut de lege, și ține la zi registrul special de evidență a convocărilor;
- întocmește ordinea de zi a ședințelor Comisiei;
- asigură consemnarea proceselor verbale ale ședințelor Comisiei în registrul special de procese verbale;

În acest sens, a redactat computerizat un număr de 53 convocatoare de ședință, un număr de 47 de citații și de invitații adresate persoanelor chemate în fața Comisiei pentru soluționarea cazurilor privind copiii și autoritățile locale, s-a ocupat de întocmirea și expedierea corespondenței.

A întocmit și redactat un număr de 489 hotărâri, din care 215 hotărâri de încadrare în grad de handicap, 166 hotărâri (din care 42 de reînnoiri atestate asistenți maternali profesioniști, 4 modificări atestate asistenți maternali profesioniști, 113 de evaluări și reevaluări privind activitatea anuală a asistenților maternali profesioniști, 6 retrageri de atestate, 108 hotărâri cu măsuri de protecție specială a copiilor (din care 7 hotărâri de supraveghere specializată în familia naturală, 11 hotărâri de încetare a măsurii de protecție specială, 3 hotărâri de instituire unor măsuri de plasament, 19 hotărâri de menținere a măsurii de protecție specială, 28 hotărâri de frecventări de centre, 43 hotărâri de încetare a măsurii de frecventare de centre).

La **Compartimentul managerial intern** în anul 2018 s-au desfășurat următoarele activități:

1.Verificarea documentelor ce stau la baza mișcării valorilor bănești, întocmirea registrului de casă și stabilirea soldului la momentul controlului.

Misiunea s-a desfășurat în lunile mai, noiembrie 2018, având ca suport legal Legea contabilității număr 82/1991 republicată, procedura operațional 1 privind inventarierea, și a vizat:

- verificarea documentelor ce stau la baza mișcării valorilor bănești;
- verificarea legalității operațiunilor care se derulează prin casierie și evidenta acestora în contabilitate;
- stabilirea soldului de casa;
- registrul de casa întocmit cu documentele justificative.

2. Inventarierea elementelor patrimoniale (alimente, materiale, obiecte de inventar în magazie și a obiectelor de inventar în folosință, starea de întreținere a acestora).

Misiunile de control care s-au desfășurat în anul 2018 au avut ca scop verificarea respectării prevederilor legale privind integritatea patrimoniului atât la sediul D.G.A.S.P.C. Mehedinți cat și în centre și cămine aflate în subordine .

3.Legalitatea înregistrărilor în evidenta tehnic-operativa și contabila.

În urma verificării legalității privind evidenta existentei, păstrării și folosirii patrimoniului, în centrele supuse controlului, evidenta bunurilor patrimoniale se tine pe fișe de magazie, cantitativ-valoric, contabilitatea valorilor materiale fiind condusa după metoda contabila per-sold. În ceea ce privește evidenta analitica a patrimoniului, în toate centrele se întocmesc în sistem electronic balanțele analitice de verificare.

4.Respectarea normelor legale privind angajarea gestionarilor și constituirea de garanții conform Legii 22/1969, actualizata.

S-a constatat ca la toate unitățile supuse controlului, gestiunea a fost legal organizata în sensul ca au fost numiți gestionari pentru gestionarea bunurilor patrimoniale, ei devenind răspunzători prin semnăturile pe care le efectuează pe documentele de intrare și ieșire din gestiune, conform art.nr.6, alin.2 din Legea contabilității nr.82/1991 republicata și actualizata.

Pentru fiecare administrator sau persoana care deține gestiune, s-a încheiat contract de garanție materiala, sumele constituite drept garanție fiind conforme cu prevederile art.10 și 12 din Legea nr.22/ 1969.

5.Implementare ordin nr. 400/2015 completat cu ordinul 200/2016 privind modificarea și completarea ordinului 400 și a ordinului 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial intern

a)– întocmit dispoziție privind organizarea, implementarea și menținerea unui sistem de control managerial 2018;

b)- întocmire chestionar de autoevaluare a stadiului de implementare a standardelor de control intern/managerial 2018;

c)- întocmire macheta inventariere activități/ procese;

d)- întocmire registrul riscurilor, formulare alerta risc;

e)- întocmire program de dezvoltare a sistemului de control al DGASPC Mehedinți.

f)- revizuirea și completarea standardelor de control managerial intern.

6. Acțiuni de control dispuse de conducerea D.G.A.S.P.C.

1- Misiune de cercetare ca urmare a sesizării anonime înregistrată cu nr. 37/16.04.2018 și a dispoziției verbale de verificare a Directorului executiv al DGASPC Mehedinți în cadrul Complexului de servicii sociale Strehaia;

2. – Misiune de verificare a respectării de către personalul DGASPC Mehedinți a prevederilor Codului muncii, Codului de conduita, Regulamentului de ordine interioara, Standardelor minime obligatorii, precum și modul de păstrare a documentelor specifice fiecărui compartiment, centru, care s-a desfășurat în baza dispoziției nr. 1589/26.10.2017. Misiunea de control s-a desfășurat în perioada 12.02.2018 – 26.03.2018. Au fost verificate următoarele centre:

- Centrul de îngrijire și asistența pentru persoane cu Alzheimer sau demența senilă Cireșu, jud. Mehedinți;

- Centrul de integrare prin terapie ocupațională Burila Mare, jud. Mehedinți;

- Complexul de servicii Strehaia, jud. Mehedinți.

În anul 2018, **Serviciul de evaluare complexă a copilului** și-a continuat activitatea de identificare, evaluare și monitorizare a copilului.

Serviciul de evaluare complexă a copilului a evaluat **215** copii pentru care s-au întocmit rapoarte de evaluare. Din evidentele Serviciului de evaluare complexă au ieșit **10** de copii, dintre care **4** copii care au împlinit vârsta de 18 ani, **3** copii care au decedat, transferuri în alt județ – **3**.

În anul 2018 la Serviciul de evaluare complexă a copilului s-au înregistrat **82** cazuri noi (gradul grav - **41** copii, gradul accentuat – **29** copii, gradul mediu – **11** copii, gradul ușor - **1**).

În urma rezultatelor evaluării serviciului de evaluare complexă a copilului a propus Comisia pentru Protecția Copilului încadrarea într-un grad de handicap astfel :

- gradul grav – **99** copii

- gradul accentuat – **74** copii

- gradul mediu – **40** copii

- gradul ușor – **2** copii

Încadrarea în grad de handicap a copilului s-a făcut cu respectarea strictă a criteriilor medicale prevăzute în Ordinul comun al ministrului sănătății și familiei și secretarului de stat al Autorității Naționale pentru protecția Copilului și Adopție număr 725/12709 din 01.10.2002 pe baza certificatului medical eliberat de medicul specialist. Pentru fiecare copil s-a întocmit un plan de recuperare care cuprinde acțiuni medicale, educaționale, sociale necesare pentru recuperarea, readaptarea și reintegrarea socială a copilului.

În funcție de tipul de handicap situația se prezintă astfel pentru **215** de copii care au următoarele afecțiuni:

- afecțiuni neurologice – **41** copii

- afecțiuni psihiatrice – **88** copii din care **12** copii cu autism

- afecțiuni locomotorie – **11** copii

- afecțiuni vizuale – **7** copii

- afecțiuni auditive – **10** copii

- HIV – **0** copii

- Down (boli genetice) – **7** copii

- alte afecțiuni care nu se regăsesc în categoriile de mai sus – **51** copii

(afectiuni ale laringelui – 6 copii, diabet – 6 copii , endocrine – 0 copii, afectiuni ale aparatului digestiv – 1 copii , afectiuni ale aparatului urinar – 4 copii, tulburari ale sistemului imunitar – 3 copii, afectiuni cardio/ vasculare – 10 copii, afectiuni al structurii pielii , anexelor și functilor tegumentului – 5 copii, afectiuni al aparatului respirator și al functiilor sale (astm) – 8 copii, cancer – 8.

În acest an Serviciul de evaluare complexa a copilului a inregistrat urmatoarele cazurii în gradul de handicap :

- gradul grav – 538 copii
- gradul accentuat – 157 copii
- gradul mediu – 282 copii
- gradul usor – 2 copii

Din cei 215 copii incadrati în cazul grav – 193 copii locuiesc în familia biologica, 5 copii la familia extinsa, 5 copii în centrele de plasament și 6 copii la asistent maternal profesionist, 1 copil la alte fam/ pers.

Pe baza raportului de evaluare complexa , a planului de servicii personalizat și a propunerii serviciului de evaluare complexa a copilului, Comisia pentru Protectia Copilului a eliberat 215 certificate de incadrare în grad de handicap.

În cursul anului 2018, **Serviciul management de caz pentru copii** a monitorizat copiii aflati în plasament la asistentii maternali profesinisti și copiii aflati în plasament la rude/familia/persoane de pe raza judetului Mehedinti, precum și activitatea asistentilor maternali profesinisti și a desfasurat urmatoarele activitati:

- managerii de caz ai asistentilor maternali profesinisti au monitorizat activitatea unui numar de 151 asistenti maternali, intocmindu-se astfel rapoarte lunare de vizita;
- s-au retras un numar de 6 atestate de asistent maternal profesionist;
- s-au suspendat 3 atestate de asistent maternal profesionist de catre C.P.C.Mehedinti;
- managerii de caz ai copiilor au monitorizat evolutia unui nr. 257 de copii, intocmind rapoarte de vizita lunar și rapoarte trimestriale de monitorizare;
- s-a realizat evaluarea și reevaluarea unui nr. 113 de asistenti maternali profesinisti;
- s-a realizat reinnoirea atestatului de asistent maternal profesionist de catre Comisia pentru Protectia Copilului Mehedinti pentru un numar de 42 de asistenti maternali profesinisti;
- în urma realizarii evaluarii activitatii asistentilor maternali profesinisti în Comisia pentru Protectia Copilului, s-a hotarat modificarea unui numar de 4 atestate;
- s-a realizat reevaluarea masurilor de protectie la un numar de 14 de copii aflati în plasament la asistent maternal profesionist;
- s-a incetat masura de plasament la un numar de 26 copii /tinere ce aveau masura de protectie speciala la asistent maternal profesionist;
- în cursul anului 2018, toti asistentii maternali au fost evaluati din punct de vedere psihologic, precum și neuropsihiatric;
- s-au aplicat asistentilor maternali profesinisti teste psihologice privind evaluarea capacitatilor parentale;
- s-a realizat evaluarea anuala a activitatii asistentului maternal profesionist pe Baia de Arama Comisia pentru Protectia Copilului desfasurandu-se în aceasta zona;

- s-a realizat coordonarea procesului de acomodare dintre asistentul maternal profesionist și copilul primit în plasament, întocmirea rapoartelor de evaluare inițială a nevoilor acestor copii, precum și a planurilor individualizate de protecție;
- respectându-se obiectivul final din planul individualizat de protecție, au fost incredințați în vederea adopției un număr de 9 copii;
- s-a deschis procedura de adopție pentru un număr de 9 copii ;
- din cadrul compartimentului de asistență maternală, un număr de 11 angajați îndeplinesc atribuțiile de manager de caz pentru un număr de 257 de copii și 151 de asistenți maternali profesioniști;
- asistentul social al copilului realizează periodic demersuri prin care copilul menține legătura cu membrii familiei naturale;
- s-a colaborat cu medicii de familie care au întocmit evaluarea medicală a fiecărui copil plasat la asistenții maternali profesioniști;
- se întocmesc lunar fișele de prezență pentru fiecare asistent maternal de către asistentul social al asistentului maternal;
- se monitorizează, se consiliază și se sprijină fiecărui asistent maternal și copil pentru fiecare problemă apărută, de către asistenții sociali;
- se realizează sprijinirea tinerilor după părăsirea sistemului de protecție prin informarea acestora de a se adresa AJOFM pentru găsirea unui loc de muncă și pentru participarea la cursuri de formare profesională;
- lunar s-au comunicat Biroului Monitorizare întâlnirile copiilor cu membrii familiei naturale, fișa de monitorizare trimestrială, situația cu copii dispăruți/ fugiți de la domiciliu.

În ceea ce privește managerii de caz ai copiilor aflați în plasament familie/persoană/rude până la gradul IV, pe parcursul anului 2018 aceștia au desfășurat următoarele activități:

- din totalul de **243** de cazuri de plasament familie/persoană aflate în evidențele D.G.A.S.P.C. Mehedinți au fost reevaluate **43** cazuri;
- s-a instrumentat un număr de **15** de cereri noi de instituire a plasamentului din care pentru **21** s-a instituit măsura de plasament și **1** sunt în curs de soluționare să se instituie o măsură de protecție specială;
- pentru **2** dintre aceste cereri s-a respins instituirea măsurii de protecție specială deoarece nu se încadrează în condițiile impuse de lege.

Din cele **43** cazuri de plasament la familie/persoană reevaluate, pentru **10** cazuri s-a menținut măsura de plasament la familie/persoană, pentru **28** de cazuri s-a dispus încetarea măsurii de plasament la familie/persoană, iar pentru **5** copii s-a dispus încuviințarea adopției interne.

Angajații compartimentului:

- au efectuat vizite trimestriale la cei 243 de copii aflați în evidență,
- au completat planul individualizat de protecție la cei 243 de copii aflați în evidență,
- au încheiat contractul pentru acordarea de servicii sociale la cazurile pentru care s-a instituit măsura de protecție specială,
- s-a înaintat planul individualizat de protecție la părinții copiilor, la copiii peste 10 ani și la rudele până la gradul IV, familie/persoană;
- s-au evaluat psihologic copiii aflați în plasament la rude până la gradul IV și la familie/persoană,

- au fost convocati parintii copiilor sa participe la intalnirii cu acestia, în vederea restabilirii legaturilor personale,
- au fost convocati medicii de familie, cadrele didactice, parintii copiilor, rudele pana la gradul IV, familia/persoana la care se afla în plasament copilul precum și copilul care a implinit varsta de 10 ani sa participe la sedinta de revizuire a planului individualizat de protectie;
- au fost trimise un numar de 230 de adrese la medicii de familie pentru a ne comunica starea de sanatate a copiilor aflati în plasament cat și a familiilor de plasament;
- au fost trimise un numar de 230 de adrese la postul de politie pe raza teritoriala în care se afla copilul în plasament pentru a se vedea comportamentul rudelor pana la gradul IV, familia/persoana de plasament;
- au fost trimise un numar de 230 de adrese la scoala unde este inscris copilul aflat în plasament pentru a ne elibera o caracterizare din care sa reiese comportamentul copilului la scoala dar și pentru a ni se elibera o adeverinta de elev din care sa reiese clasa în care se afla copilul;
- au fost efectuate rapoarte de evaluare a nevoilor copiilor aflati în plasament la rude pana la gradul IV, familie/persoana la un numar de 243 de copii aflati în evidenta compartimentului;
- s-au inaintat rapoartele de evaluare a nevoilor copiilor aflati în plasament la familie/persoana la parintii copiilor la copiii peste 10 ani și la rudele pana la gradul IV, familie/persoana;
- s-au invitat parintii copiilor pentru consiliere psihologica în vederea reintegrării copiilor în familia naturala;
- s-au efectuat vizite pentru evaluarea copiilor în cazul solicitarilor;
- s-au efectuat un numar de 230 de raspunsuri și adrese pe parcursul instrumentării cazurilor și pe parcursul monitorizării, informării și consilierii în situatia cazurilor aflate în evidenta compartimentului;
- s-a comunicat parintiilor prin adrese ca pot beneficia de prestatii și servicii în vederea reintegrării copilului în familia naturala;
- au fost desfasurate activitati de relatii cu publicul și activitati complementare compartimentului plasament familie/persoana.

În evidenta compartimentului plasament familie/persoana din cadrul D.G.A.S.P.C. Mehedinti exista și **7** cazuri de plasament la alte judete dintre care **2** au fost transferate la alte judete.

Trimestrial se inainteaza la Agentia Judeteana de Plati și Inspectie Sociala Mehedinti rapoartele de monitorizare a tuturor copiilor aflati în evidenta serviciului privind modul de cheltuire a alocatiei lunare de plasament, precum și evidenta copiilor în format electronic.

Seful de serviciu a raspuns la un nr. 30 de petitii și a raspuns la adresele primite din partea Directiei de Tineret și Sport Mehedinti, Autoritatea Nationala pentru protectia Copilului și Adoptie, AJEPIS Mehedinti, Penitenciarul Craiova și a purtat corespondenta cu alte directii din tara în cazul unui nr. de 40 de copii.

În cursul luni iulie am coordonat și organizat activitatea referitoare la cele doua tabere organizate de Ministerul Muncii prin intermediul Directiei Judetene pentru Sport și Tineret Mehedinti, adresate copiilor cu dizabilitati și copiilor cu rezultate bune la invatatura. În anul 2018 seful de serviciu a organizat trei cursuri interne pentru managerii

de caz din subordine . A fost prelungit acordul de colaborare cu BIR - ONLUS în România în care se prevede continuarea proiectului ”Prevenirea abandonului și menținerea copilului în familia naturală”. În cadrul acestei colaborări, șeful de serviciu a organizat activitățile voluntarilor italieni, care au desfășurat activități în perioada iulie-august 2018 la Centrul de plasament ,, Sf. Nicodim”.

Din luna iunie a anului 2018, **Serviciul de asistență maternală și plasament familial** din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinti a avut următoarele activități:

- s-a monitorizat activitatea unui număr de 151 de asistenți maternali, întocmindu-se rapoarte lunare de vizită;
- s-a realizat evaluarea și reevaluarea unui număr de 113 asistenți maternali profesioniști;
- în cursul anului 2018, toți asistenți maternali au fost evaluați din punct de vedere psihologic și neuropsihiatric;
- s-a realizat coordonarea procesului de acomodare dintre asistentul maternal profesionist și copilul primit în plasament, întocmindu-se rapoarte de evaluare și planuri individualizate de protecție.

La **Compartimentul adopției și postadopției** din cadrul DGASPC Mehedinti, în cursul anului 2018, au fost înregistrate: adopții incuviințate-15, DPA (deschiderea procedurii de adopție)-15, IVA (încredințări în vederea adopției)-9, copii monitorizați în perioada postadopție-35, atestate în vederea adopției-16 și s-au efectuat următoarele activități:

- S-au întocmit 16 de răspunsuri la familie/persoana potențial adoptatoare în urma verificării dosarului de evaluare în vederea atestării;
- S-au întocmit 16 referate de verificare dosar persoană/familie potențial adoptatoare;
- S-a întocmit un număr de 22 de rapoarte de informare prealabilă a familiilor/persoanelor potențial adoptatoare;
- S-au efectuat și s-au întocmit 16 anchete sociale ale adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-au întocmit 94 note de întâlnire privind evaluarea socială a adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-au întocmit 62 de note de întâlnire privind evaluarea psihologică a adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-a întocmit un număr de 16 fișe psihologice ale adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-au efectuat 18 sesiuni de pregătire a adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare în vederea asumării în cunoștința de cauză a rolului de părinte;
- S-au întocmit 28 fișe de observație pe parcursul pregătirii în vederea asumării în cunoștința de cauză a rolului de părinte a adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-au întocmit 16 rapoarte finale de evaluare a capacității de a adopta a adoptatorilor/familiilor potențial adoptatoare;
- S-au întocmit un număr de 16 dispoziții de atestare pentru adoptatori/familii adoptatoare;
- S-a întocmit o dispoziție de retragere atestat pentru o familie adoptatoare;
- S-au eliberat 16 atestate de persoană/familie adoptatoare;

- operare în RNA (introducerea datelor privind evaluare, atestarea familiilor aflate în evidenta, etc.)
- crearea profilului public pentru copiii greu adoptabili
- vizualizarea profilului copiilor greu adoptabili de catre familiile cu atestat valabil
- S-au intocmit un numar de 30 note telefonice cu alte directii;
- S-au intocmit 10 raspunsuri în urma adreselor altor directii generale de asistenta sociala și protectia copilului din tara;
- S-au intocmit 20 de invitatii catre parintii firesti;
- S-au intocmit 25 de fise de informare a parintelui firesc;
- S-au intocmit 25 de rapoarte de consiliere parinti firesti;
- S-au intocmit 77 de rapoarte de potrivire practica copil adoptabil-familie adoptatoare;
- S-au intocmit 15 de rapoarte de deschidere a procedurii de adoptie pentru copil;
- S-au intocmit 9 rapoarte de incredintare în vederea adoptiei;
- S-au intocmit 15 rapoarte de incuviintare a adoptiei;
- S-au intocmit 45 rapoarte bilunare de monitorizare în perioada incredintarii în vederea adoptiei;
- S-au realizat 46 de actiuni în instanta judecatoreasca;
- S-au intocmit 40 de adrese catre Tribunalul Mehedinti;
- S-au efectuat 6 intampinari dosar;
- S-au intocmit 99 de rapoarte trimestriale postadoptie;
- S-au intocmit 15de rapoarte finale de incheiere a cazului;
- S-au intocmit 15 de adrese catre managementul de caz;
- S-au intocmit 16 de adrese catre familii adoptatoare;
- S-au intocmit 20 adrese catre familiile naturale ale copiilor;
- S-au intocmit 12 adrese catre alte institutii;
 - S-au intocmit 73 procese verbale.

Compartimentul prevenire marginalizare socială a desfășurat pe parcursul anului 2018 următoarele activități:

- Au fost identificate un număr de **498** copii cu părinții plecați la muncă în străinătate:
 - a. *în primul trimestru*, s-au identificat și monitorizat **322** copii (65 copii cu ambii părinți plecați, 166 copii cu un singur părinte plecat și 91 copii cu părintele unic susținător al familiei monoparentale plecat);
 - b. *în trimestrul al doilea*, s-au identificat și monitorizat **227** copii (51 copii cu ambii părinți plecați, 110 copii cu un singur părinte plecat și 66 copii cu părintele unic susținător al familiei monoparentale plecat);
 - c. *în trimestrul al treilea* s-au identificat și monitorizat **185** copii (31 copii cu ambii părinți plecați, 106 copii cu un singur părinte plecat și 81 copii cu părintele unic susținător al familiei monoparentale plecat; 1 copil a revenit în tara dupa o perioada de sedere în strainatate alaturi de parinti mai mare de un an);
- *în trimestrul patru* s-au identificat și monitorizat **188** copii (35 copii cu ambii părinți plecați, 85 copii cu un singur părinte plecat, 68 copii cu părintele unic susținător al familiei monoparentale plecat;
- s-au încheiat **21** contracte de voluntar și am eliberat **13** certificate de voluntar.

- S-au încheiat 2 contracte de practica și am eliberat 3 adeverințe de practica.
- În primul trimestru al anului am desfășurat următoarele activități:
 - S-a întocmit Planul de perfecționare profesională a personalului pentru anul 2018.
 - În baza acestui plan de formare au reieșit 129 de cursuri care au fost propuse spre realizare de către șefii de centre. Din 129 de cursuri propuse au fost realizate 97 de cursuri.
- Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS-uri adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, pe trimestrul I al anului 2018.
- Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS-uri adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor care desfășoară activități remunerate în domeniile cultural, artistic, sportiv, publicitar și de modelling și procedura de informare prealabilă a serviciului public de asistență socială, pe trimestrul I.
 - În trimestrul II al anului am desfășurat următoarele activități:
 - Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS adresa prin care s-a solicitat identificarea copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, pe trimestrul II.
 - Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS-uri adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor care desfășoară activități remunerate în domeniile cultural, artistic, sportiv, publicitar și de modelling și procedura de informare prealabilă a serviciului public de asistență socială, pe trimestrul II.
 - În trimestrul III al anului am desfășurat următoarele activități:
 - Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, pe trimestrul III.
 - Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS-uri adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor care desfășoară activități remunerate în domeniile cultural, artistic, sportiv, publicitar și de modelling și procedura de informare prealabilă a serviciului public de asistență socială, pe trimestrul III.
 - În trimestrul IV al anului am desfășurat următoarele activități:
 - Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, pe trimestrul IV.
- Au fost trimise la cele 66 de primării/SPAS-uri adrese prin care s-a solicitat identificarea copiilor care desfășoară activități remunerate în domeniile cultural, artistic, sportiv, publicitar și de modelling și procedura de informare prealabilă a serviciului public de asistență socială, pe trimestrul IV.

Serviciul evidență și plată beneficii sociale, asistență persoane vârstnice, management de caz pentru adulți și monitorizare servicii sociale

Pe parcursul anului 2018 s-au acordat drepturile și facilitățile de care beneficiază persoanele cu handicap potrivit Legii număr 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap cu modificările și completările ulterioare.

S-au monitorizat: 899 dosare copii cu dizabilități și nevăzători, respectiv:

gradul I (grav) – 512;

gradul II (accentuat) – 149;

gradul III (mediu) – 898;

gradul IV (usor) – 1.

19015 dosare adulți cu dizabilități și nevăzători, respectiv:

- gradul I (grav) – 6282;
- gradul II (accentuat) – 11725;
- gradul III (mediu) – 1008

S-au primit un număr de **2892** dosare noi pentru persoane adulte, respectiv:

- gradul I (grav) – 830 persoane cu dizabilități, 56 nevăzători
 - gradul II (accentuat) – 1703 persoane cu dizabilități, 130 nevăzători
 - gradul III (mediu) - 154 persoane cu dizabilități, 19 nevăzători
- și **70** dosare noi pentru copii cu dizabilități, din care:
- gradul I (grav) – 37 minori cu dizabilități, 1 nevăzător
 - gradul II (accentuat) – 12 minori cu dizabilități, - nevăzători
 - gradul III (mediu) - 19 minori cu dizabilități, 1 nevăzători.

Au fost depuse și avizate 100 cereri de opțiune pentru asistent personal sau indemnizație.

Au fost verificate și, după caz, comunicate consiliilor locale, un număr de 100 de cereri de opțiune completate la Casa Județeană de Pensii Mehedinți de către pensionarii de invaliditate gradul I și transmise instituției noastre.

Au fost transferate 55 dosare administrative la alte județe din țară și au fost primite prin transfer 25 dosare.

Pentru gratuitatea transportului urban cu mijloace de transport în comun au fost eliberate un număr de 807 adeverințe și 454 legitimații.

Pentru transportul interurban au fost eliberate un număr total de 67846 bilete: CFR - 26374, auto - 41472.

S-au rezolvat toate problemele de secretariat, înregistrări cereri, sesizări, reclamații, repartizări corespondență, dactilografiat.

În cadrul serviciului au fost rezolvate toate sesizările și petițiile și au fost soluționate favorabil un număr de 1323 cereri privind eliberarea de rovine solicitate de către persoanele cu handicap deținătoare de autoturisme adaptate handicapului, precum și de către persoanele care le au în îngrijire. Au fost rezolvate favorabil aproximativ 1075 de cereri ale persoanelor cu handicap privind depunerea indemnizației lunare în cont. Au fost întocmite 4 acte adiționale la contractele de credit pentru achiziționarea unui autoturism.

S-au soluționat un număr de 380 cereri formulate de către persoanele cu handicap/reprezentanții legali ai acestora în vederea retrimiterii pe mandat poștal a drepturilor bănești ce au fost returnate instituției noastre de către oficiile postale. **Compartimentul asistență persoane vârstnice, management de caz pentru adulți și monitorizare servicii sociale** asigură, din oficiu sau la cerere, informare sau consiliere în domeniul protecției persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, oricăror persoane aflate în nevoie, precum și familiilor acestora în funcție de necesitățile specifice.

În cadrul serviciului s-au desfășurat următoarele activități:

1. Orientarea și ajutorarea persoanelor cu handicap sau a reprezentanților legali pentru realizarea demersurilor necesare obținerii drepturilor ce li se cuvin: 10000 persoane;

2. Colaborarea cu un număr de 71 de instituții în vederea acordării drepturilor privind îngrijirea persoanei cu handicap grav, precum și asigurarea accesului persoanei cu handicap la mediul fizic, informațional și comunicațional;

3. Au fost consiliate un număr de 62 persoane în vederea prevenirii instituționalizării;

4. Au fost soluționate favorabil un număr de 62 cereri de internare a persoanelor aflate în nevoie într-unul din centrele de asistență socială din județ dintr-un număr total de 62 cereri; cereri de externare 9;

5. Monitorizarea persoanelor cu handicap cărora li s-au returnat de către oficiile poștale drepturile bănești – 738;

6. Consilierea întreținătorilor persoanelor cu handicap privind prestațiile sociale rămase neîncasate de către persoana cu handicap decedată - 859 persoane.

Serviciul de Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Dizabilități se organizează și funcționează ca serviciu public fără personalitate juridică în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți.

Serviciul Evaluare Complexă face parte din structura DGASPC Mehedinți și se subordonează Directorului executiv, fiind organizat ca un compartiment distinct, având drept scop coordonarea metodologică a tuturor acțiunilor destinate evaluării complexe a persoanei adulte în scopul încadrării sau menținerii în grad de handicap.

În decursul anului 2018, Serviciul Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Dizabilități a îndeplinit următoarele atribuții:

- a efectuat evaluarea / reevaluarea complexă a adultului cu handicap la sediul propriu sau la domiciliul persoanei;
- a evaluat nevoile individuale ale persoanei cu handicap;
- a întocmit raportul de evaluare complexă pentru fiecare persoana evaluată;
- a recomandat sau nu a recomandat încadrarea, respectiv menținerea în grad de handicap a persoanelor solicitante.
- a recomandat măsurile de protecție a adultului cu handicap, în condițiile legii
- a transmis Planul individual de servicii al beneficiarilor, primariilor de domiciliu în vederea implementării acestuia.

În cadrul Serviciului Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Dizabilități s-au efectuat următoarele activități:

- evaluare medicală;
- evaluare socială;
- evaluare psihologică;
- evaluare vocațională și a activităților profesionale;
- evaluarea abilităților, a nivelului de educație, și a nivelului de integrare socială.

În anul 2018, **Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap** a evaluat un număr de 5291 dosare cu propuneri de încadrare /neîncadrare într-un grad de handicap a persoanelor evaluate, din care reevaluări 2295 și 2996 cazuri noi.

Pe parcursul anului 2018 au fost evaluate din punct de vedere medical 3456 beneficiari de către medicul specialist, iar asistentul social care îndeplinește și atribuțiile de manager de caz în cadrul Serviciului, a evaluat social un număr de 5108 persoane.

Au fost evaluate și consiliate un număr de 4876 persoane, evaluarea psihologica efectuandu-se conform instrumentelor de lucru, de către psihologul din cadrul serviciului, kinetoterapeutul a asigurat evaluarea specifica pentru un număr de 4792 de beneficiari, iar, pedagogul de recuperare și instructorul de educatie, au asigurat evaluarea educationala, vocationala sau a abilitatilor profesionale la un număr de 5187 de persoane.

În anul 2018, Serviciul de evaluare complexa a persoanelor adulte cu dizabilitati a efectuat un numar de 84 de deplasari la domiciliu.

Secretariatul Comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu dizabilitati intocmeste, dupa fiecare sedinta a Comisiei de Evaluare , 118 sedinte pe tot parcursul anului 2018, procesul verbal al activitatii comisiei din ziua respectiva. În cursul anului 2018 au fost redactate 5291 certificate de incadrare în grad de handicap, din care 2295 revizuirii și 2996 dosare noi.

Au fost redactate un numar de 75 decizii privind stabilirea unei masuri de protectie a persoanei adulte cu handicap.

În relatia cu serviciul de evaluare complexa, Secretariatul Comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu dizabilitati, asigura transmiterea dosarelor la comisia de evaluare, insotite de raportul de evaluare complexa cu propunerea de incadrare în grad de handicap, în baza unui proces verbal de predare-primire și inregistreaza în registrul propriu de evidenta dosarele persoanelor cu handicap solicitante, dupa realizarea evaluarii de catre serviciul de evaluare complexa.

Pe parcursul anului 2018, activitatile de achizitie publica desfasurate de **Biroul achizitii publice și contractare servicii sociale**, s-au derulat în conformitate cu prevederile Legii 98/2016 privind achizitiile publice, Legea 101/2016 privind remediile și caile de atac în materie de atribuire a contractelor de achizitie publica și HG 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractelor de achiziție publică.

În perioada anului 2018, **Biroul de achizitii publice și contractare servicii sociale** din cadrul D.G.A.S.P.C. Mehedinti și-a planificat și a indeplinit sarcinile esentiale ce tin de transpunerea în practica a normelor legale cuprinse în actele normative amintite mai sus demarandu-și activitatea în mai multe directii:

- reinnoirea inregistrarii autoritatii contractante în S.E.A.P.;
- elaborarea/actualizarea pe baza necesitatilor transmise de celelate compartimente ale autoritatii contractante;
- elaborarea strategiei anuale de achizitii publice;
- elaborarea documentatiei de atribuire și a Strategiei de contractare pentru fiecare procedura a achizitiei publice derulata;
- indeplinirea obligatiilor referitoare la publicitate;
- aplicarea și finalizeaza procedurilor de atribuire;
- realizarea achizitiilor directe;
- constituirea dosarului achizitiei publice.

I. S-a actualizat certificatul digital, certificat emis pentru semnatura electronica extinsa cu o valabilitate pana la 15.01.2021.

II. S-a elaborat Planul anual al achizitiilor publice nr. 7410/26.02.2018 ca instrument managerial utilizat pentru planificarea și monitorizarea portofoliului de procese de achizitie la nivelul autoritatii contractante pentru planificarea resurselor necesare derularii proceselor și pentru verificarea modului de indeplinire a obiectivelor propuse la nivelul institutiei.

III. Elaborarea Strategiei anuale de contractare nr. 38255/22.12.2017 pentru anul 2018, în conformitate cu prevederile art. 11 din H.G. nr. 395/2016.

În cadrul Strategiei anuale s-a urmarit realizarea tuturor proceselor de achizitie publica la nivelul institutiei cu resursele profesionale existente la nivelul autoritatii

contractante fara a se recurge la Unitatea de achizitii centralizata sau la alti furnizori. De asemenea, s-a urmarit cu strictete respectarea principiilor generale, inclusiv principiul asumarii raspunderii.

IV. Evaluarea documentatiilor de atribuire și a strategiilor de contractare pentru fiecare procedura de achizitie publica derulata.

În anul 2018 au fost elaborate 3 documentatii de atribuire avand urmatoarele obiecte:

- Acord cadru pentru furnizarea de alimente,[...] și produse conexe;
- Furnizare cartofi, legume, fructe și fructe cu coaja;
- Furnizare lemn de foc.

V. Îndeplinirea obligatiilor privind publicitatea procedurilor derulate.

Referitor la acest aspect, în anul 2018, Biroul achizitii publice, a publicat 2 anunturi de initiere și o invitatie simplificata, astfel:

- Anuntul de initiere pentru procedura de licitatie deschisa în vederea atribuirii acordului cadru de furnizare cartofi, legume, fructe și fructe cu coaja, cu o valoare estimata de 1.125.384,40 leo;
- Anuntul de initiere pentru atribuirea acordului cadru de furnizare alimente, [...], produse conexe, cu o valoare estimata de 4.889.429,20 lei;
- Invitatie de participare pentru procedura de cerere de oferta simplificata în vederea atribuirii contractului de furnizare „ lemn de foc”. Toate cele trei proceduri au fost finalizate.

VI. Realizarea achizitiilor directe. În cursul anului 2018, în materie de achizitii publice, a fost modificata legislatia primara, secundara și tertiara de nenumarate ori, toate aceste modificari, au ingreunat atribuirea contractelor în cursul anului 2018, fiind necesare actualizarea și alinierea la prevederile legale a documentatiilor, astfel incat acestea sa corespunda cerintelor legislative.

VII. Pentru fiecare procedura a achizitie directa initiata în anul 2018 au fost constituite dosare separate care se regasesc în pastrare în cadrul biroului.

Au fost initiate și derulate un numar de 309 achizitii directe, totalizand o valoare de 654.395,64 lei.

Serviciul finanțe- buget, contabilitate - salarizare

Bugetul aprobat Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți în anul 2018 a fost în sumă de 136 424 840 lei din care:

-Asistența socială pentru copil și familie :	26 116 340 lei
-Asistența socială în caz de invaliditate:	106 216 000 lei
-Asistenta acordată persoanelor în vârstă:	4 092 500lei

<i>Asistența socială pentru copil și familie :</i>	26 116 340 lei
- cheltuieli de personal în suma de :	22 034 000 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de :	4 072 340 lei
- cheltuieli de capital în suma de	10 000 lei

<i>Asisteață socială în caz de invaliditate:</i>	106 216 000 lei
- cheltuieli de personal în suma de:	6 314 000 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de:	3 287 000 lei

- transferuri curente interne-drepturi și facilități acordate persoanelor cu handicap
în suma de: 96 525 000 lei

- cheltuieli de capital în suma de: 90 000 lei

Asistență acordată persoanelor în vârstă: 4 092 500 lei
- cheltuieli de personal în suma de: 2 638 000 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de: 1 454 000 lei

Sumele alocate în cadrul Capitolului 68.02 Subcapitolul 06

Asistența socială pentru copil și familie au fost utilizate în suma de 26 105 264 lei
astfel:

- cheltuieli de personal în sumă de: 22 029 829 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de: 4 065 439 lei
- cheltuieli de capital în suma de: 9 996 lei

Sumele alocate în cadrul Capitolului 68.02 Subcapitolul 05.02

Asistența socială în caz de invaliditate au fost utilizate în suma de 105 620 731 lei
astfel:

- cheltuieli de personal în suma de: 6 311 826 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de: 3 285 438 lei
- transferuri curente interne – drepturi și facilități acordate persoanelor cu handicap
95 993 717 lei din care:

- indemnizații persoane cu handicap în suma de : 94 108 312 lei
- cheltuieli cu transportul persoanelor cu handicap în suma de:
1 875 252 lei
- cheltuieli cu plata dobanzilor persoanelor cu handicap conform Ordinului
A.N.P.H.nr.517/2009 în suma de : 10 153 lei
-cheltuieli de capital în suma de: 29 750 lei

Sumele alocate în cadrul Capitolului 68.02 Subcapitolul 04

Asistența acordată persoanelor în varsta au fost utilizate în suma de 4 084 661
astfel:

- cheltuieli de personal în suma de: 2 635 800 lei
- cheltuieli materiale și servicii în suma de: 1 448 861 lei

La sfârșitul anului 2018 D.G.A.S.P.C. Mehedinti a înregistrat restante fata de
furnizorii de bunuri, servicii și lucrari în valoare de 1 257 210 lei astfel:

Asistența socială pentru copil și familie în valoare de 532 513 lei
Asistența socială în caz de invaliditate în valoare de 561 888 lei
Asistența acordată persoanelor în varsta în valoare de 162 809 lei

În cadrul convenției de colaborare încheiate între Direcția Generală de Asistență
Socială și Protecția Copilului și Associazione Nazionale Terza Eta Attiva (A.N.T.E.A.)
Italia au fost alocate următoarele sume pentru proiecte :

În cadrul proiectului „Prevenirea abandonului și menținerea copilului în familia
naturală” au fost alocați 70 040 lei , iar suma utilizată a fost de 30 174 lei.

Pentru Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți în 2018, au fost alocate :

- de la bugetul de stat suma de 22 380 000 lei defalcat din T.V.A
- Consiliul Județean Mehedinți suma de 17 520 000 lei.

Bugetul de investiții al D.G.A.S.P.C. Mehedinți pe anul 2018 a fost de 100 000 lei pentru următoarele obiective:

- Documentația de avizare a lucrărilor de intervenție (D.A.L.I.) și actualizare Proiect Tehnic pentru Centrul de îngrijire și asistența Patulele în suma de 40 000 lei, iar suma utilizată a fost de 29 750 lei.
 - Centru de îngrijire și asistența Patulele (proiect tehnic) în suma de 50 00 lei.
 - Licențe soft calculator în suma de 10 000 lei, suma utilizată a fost de 9 996 lei.

Biroul Administrativ patrimoniu tehnic și aprovizionare este o componentă funcțională a D.G.A.S.P.C. Mehedinți având drept scop asigurarea funcționării în bune condiții a centrelor din subordine cu privire la păstrarea patrimoniului, asigurarea reparațiilor curente, aprovizionarea centrelor, prevenirea și stingerea incendiilor, obținerea autorizațiilor de funcționare, întreținerea arhivei în condiții de securitate și întreținerea parcului auto .

În primul trimestru al anului 2018 au fost verificate instalațiile electrice, dotările și documentația cu privire la situațiile de urgență din toate centrele.

În următoarele trimestre ale anului s-au efectuat lucrări de întreținere și reabilitare a centrelor din cadrul DGASPC Mehedinți, s-au remediat toate avariile aparute pe tot parcursul anului, s-au prelungit autorizațiile acolo unde a fost cazul, au fost pregătite punctele termice pentru sezonul rece și au fost reinnoite asigurările, rovinietele și inspecțiile tehnice periodice la autoturismele din dotarea parcului auto. Pe tot parcursul anului s-a răspuns cu promptitudine la toate solicitările venite din partea centrelor privind reparațiile necesare în regim de urgență, au fost întocmite F.A.Z-urile aferente fiecărui autoturism și a fost urmărit consumul acestora.

Pentru aprovizionarea centrelor cu alimente și materiale în bune condiții s-au transmis comenzi la furnizori în timp util și s-a urmărit onorarea acestora, conform referatelor de necesitate întocmite de centre.

Servicii sociale pentru copii

Din “**Servicii de tip rezidențial**” fac parte următoarele centre:

- Centrul de asistență și sprijin pentru copii și tineri (fostul Centru de plasament de tip familial pentru copii și tineri).
 - Centrul maternal „Sf. Ana”;
 - Centrul de plasament „Sf. Nicodim”;
 - Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilități.

Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilități.

La începutul anului 2018 , numărul copiilor/tinerilor care au beneficiat de serviciile oferite de acest centru a fost de 46 cu vârste cuprinse între 17-36 de ani.

Toți copiii/tinerii din cadrul centrului au beneficiat de următoarele servicii : servicii de rezidență, servicii medicale, servicii de educație, servicii de relaționare și comunicare, servicii de evaluare, servicii de integrare/reintegrare în familia naturală.

În luna iulie 2018, au fost transferați la Centrul de îngrijire și asistență pentru tinerii cu dizabilități Simian, un număr de 15 beneficiari. Toți beneficiarii centrului au fost încadrați în grad de handicap, astfel :

- 46 rezidenți sunt încadrați în gradul I de handicap (grav) .

În cadrul centrului, 3 rezidenți urmează cursurile Liceului Tehnologic Special Dr. Tr. Severin.

Întregul personal a participat în anul 2018 la cursuri de perfecționare în cadrul centrului cu următoarele teme : drepturile copilului, protecția copilului împotriva abuzului sau neglijenței, violența în familie și igiena alimentatiei.

Centrul maternal „Sf. Ana”

Este un serviciu de tip rezidențial care oferă servicii cuplurilor mama-copil și gravidelor aflate în ultimul trimestru de sarcină, în vederea prevenirii separării copilului de familie.

Pe parcursul anului 2018 de serviciile centrului au beneficiat 6 mame și 7 copii, 3 cupluri mama – copil au fost reintegrate în familie, iar 3 cupluri mama-copil au continuitate și în anul 2019.

Centrul de plasament „Sf. Nicodim”

Centrul de plasament „Sf. Nicodim” este un centru de tip rezidențial modulat, care a oferit servicii pe parcursul anului 2018 pentru un număr de 20 beneficiari. Au fost admiși în centru 5 minori; a părăsit centrul un beneficiar - transfer la un alt centru, încetare măsură de plasament la 18 ani – 4 tineri, plasament la familie/persoană – 2 copii, dosare în lucru la data de 31.12.2018 – 13 cazuri active.

Centrul de plasament pentru copilul separat de părinți oferă servicii pentru copiii care au stabilită măsura plasamentului în apartamente de tip familial în care sunt cazați câte 6 beneficiari.

În acest an a fost stabilită măsura plasamentului la centru pentru 10 copii: 3 au fost transferați de la Centrul de primire în regim de urgență, 4 copii, unul de la Centrul de primire în regim de urgență pentru copiii strazii, 2 copii de la asistenți maternali profesioniști și unul din familie.

Legătura cu familia este menținută de 22 de beneficiari din cadrul centrului, prin vizite, petrecerea vacanțelor în familie, convorbiri telefonice.

Centrul a oferit servicii pentru un număr de 39 de beneficiari, dintre care 14 sunt încadrați în grad de handicap.

Centrul multifuncțional pentru tineri aflați în dificultate:

Oferă servicii pentru tinerii care au împlinit vârsta de 18 ani și urmează să părăsească sistemul de protecție a copilului.

În acest an, în centru au fost admiși 5 tineri după cum urmează:

- Un tânăr care a beneficiat de măsura plasamentului de la Centrul de plasament „Sf. Nicodim”;
- 3 tineri care au beneficiat de măsura plasamentului la Centrul rezidențial pentru copilul separat de părinți;
- Un tânăr care a beneficiat de măsura plasamentului în familie.

În anul 2018 s-a încetat măsura de furnizare de servicii sociale prin încetarea măsurii plasamentului pentru 6 tineri.

Pe tot parcursul anului 2018, au fost organizate o serie de acțiuni și activități la care au participat beneficiarii centrului, tinerii aflați în căutarea unui loc de muncă și-au

depus C.V. – uri la diverse societati comerciale identificate ca potentiali angajatori, în urma carora 4 beneficiari au reusit sa isi gaseasca un loc de munca stabil; de asemenea, 8 beneficiari au lucrat ca și sezonieri, iar 4 în fara tarii.

Pe lângă serviciile de baza oferite beneficiarilor ca: îngrijire, educare, îngrijire medicala, formare de deprinderi de viața independenta, protecția și baza, beneficiarii sunt incurajati sa desfasoare activități în comunitate.

De asemenea centrele au incheiate conventii de colaborare cu Inspectoratul Judetean de Poliție Mehedinti, Direcția de Sănătate Publica Mehedinti, Centrul Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog al Judetului Mehedinti, Asociatia Act Integration, A.J.O.F.M Mehedinti, etc în care se colaboreaza în vederea realizarii de activități în vederea realizarii incluziunii sociale a beneficiarilor.

Complexul de servicii sociale pentru copilul preșcolar

În anul 2018, **Centrul de primire în regim de urgență** a găzduit un număr de 16 copii, dintre care 8 copii au fost dati în plasament la asistent maternal, 3 copii avand dizabilitati a fost institutionalizat în Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilitati 0-7 ani, 2 copii au fost reintegrati în familia naturala, 2 copii au fost gazduiti pe o perioada de 30 de zile în cadrul centrului, iar 1 copil a avut masura de plasament schimbata în plasament familial. Pentru copiii care au prezentat dizabilitati s-au facut demersurile necesare pentru eliberarea certificatelor de handicap, urmand sa se stabileasca o masura de protectie de catre instanta judecatoreasca iar pentru un copil nu s-a identificat niciun asistent maternal.

Copiii li s-a întocmit evaluarea, planul individualizat de protecție, beneficiind de un mediu apropiat de cel familial. Au fost asigurate condițiile necesare pentru identificarea și evaluarea permanentă a nevoilor fizice, emoționale și de sănătate ale fiecărui copil, precum și măsurile corespunzătoare pentru satisfacerea acestor nevoi (igiena personală, supravegherea și menținerea stării de sănătate).

La inceputul anului 2018 **Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilitati 0-7 ani** ingrijea de 21 beneficiari. În cursul anului s-au emis hotarari de instanta pentru 4 copii cu inlocuirea masurii de plasament de la Centrul de primire în regim de urgenta cum asura de plasament la Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilitati 0-7 ani.

Toți copiii Centrului de plasament de tip familial pentru copilul cu dizabilități 0-7 ani, beneficiază de activități de recuperare psihomotorie, conform Planului individualizat de protecție în cadrul Centrului de recuperare pentru copilul cu dizabilități 0-7 ani. În funcție de nevoile fiecărui copil, s-a lucrat atât în cadrul centrului cât și în Centrul de recuperare, mergându-se până la integrarea unora în programul de activități al centrelor de zi. Au fost asigurate condițiile necesare pentru identificarea și evaluarea permanentă a nevoilor fizice, emoționale și de sănătate ale fiecărui copil, precum și măsurile corespunzătoare pentru satisfacerea acestor nevoi (igiena personală, supravegherea și menținerea stării de sănătate).

Centrul de zi în 2018 și-a continuat activitatea, în cadrul centrului functionand doua grupe de copii cu varsta cuprinsa intre 0 – 3 ani, cu un numar de 30 de copii care nu reprezinta cazuri sociale, ocupand locurile cu plata, ramase disponibile, csosturile fiind suportate de familie.

Centrul de zi a funcționat cu respectarea Standardelor Minime Obligatorii pentru centrele de zi, asigurându-se următoarele servicii:

- îngrijire pe timpul zilei;

- programe educative;
- activități recreative și de socializare ;
- consiliere în cadrul Centrului de consiliere și sprijin pentru părinți și copii.

La nivelul comunitatii locale s-au realizat campanii de informare privind serviciile asigurate de centru, rolul sau în comunitate, accesarea și modul de functionare, precum și importanta acestor servicii în vederea integrării/includerii sociale a copiilor din comunitate.

Centrul de zi pentru copilul cu dizabilități are misiunea de a preveni abandonul și instituționalizarea copiilor prin asigurarea, pe timpul zilei, a unor activități de: îngrijire, educație, abilitare, reabilitare, recreere, socializare, consiliere, dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, de a asigura sprijin, consiliere și educare pentru părinți sau reprezentanții legali ai copilului, precum și alte persoane care au în îngrijire copii cu dizabilități.

De serviciile Centrul de zi pentru copilul cu dizabilitati a beneficiat în cursul anului 2018 un copil cu varsta între 1-7 ani. Pe parcursul anului s-a emis o hotărâre de frecventare pentru 1 copil cu dizabilitati caruia i s-a ridicat măsura de frecventare pentru a fi scolarizat în invatamantul de masa sau școală speciala.

Prin activitățile desfășurate în cadrul centrului s-au asigurat următoarele servicii:

- îngrijire pe timpul zilei (masă, activități zilnice desfășurate în cadrul grupelor, program de odihnă);
- servicii de abilitare / reabilitare asigurate de echipa de specialiști din cadrul Centrului de recuperare pentru copilul cu dizabilități;
- transport gratuit;
- asistență medicală.

Serviciul de recuperare, de prevenire a separării copilului de familie și servicii de zi

Centrul de zi de recuperare asigura:

- evaluarea fiecarui caz la includerea copilului în programul de recuperare;
- stabilirea unui plan de interventie personalizat;
- consilierea copilului și a familiei asupra posibilitatii de a continua la domiciliu activitatea de recuperare;
- evaluarea periodica de catre specialistii echipei pluridisciplinare;
- informarea și sensibilizarea comunitatii, familiilor și chiar a personalului medical asupra acestui serviciu.

În anul 2018 au depus cerere pentru a beneficia de serviciile Centrului de zi de recuperare un numar de 113 persoane.

De activitatea centrului au beneficiat 369 copii ce frecventeaza Centrul de zi, de recuperare, Centrul de plasament de tip familial 0-7 ani, precum și copii din comunitate, la indicatiile medicului specialist (neuro-psihiatru și ortopedie infantila).

La admiterea în centru de recuperare, kinetoterapeutul a completat fise de evaluare initiala a abilitatilor și dizabilitatilor pe baza carora s-a intocmit raportul și planul de evaluare personalizat, corespunzator fiecarui copil, urmand ca dupa o anumita perioada de timp (în functie de diagnosticul, gravitatea și evolutia copilului) sa se intocmeasca rapoarte de reevaluare.

Echipea mobilă de recuperare a copilului cu dizabilități Strehaia a avut în programul de recuperare de la 01.01.2018 un numar de 34 de beneficiari pe saptamana,

copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 18 ani care au fost vizitați la domiciliu, aplicându-li-se terapia și procedura specifică fiecărei afecțiuni în parte și asistați de către unul din părinți, care are ca obligație, conform contractului cu familia, de a-și însuși o serie de proceduri pe care le va efectua cu copilul până la o nouă vizită a Echipei Mobile. Pe parcursul anului 2017 au beneficiat de serviciile echipei mobile de recuperare un număr de 42 copii. De consiliere psihologică familială sau individuală au beneficiat toți copii cu dizabilități și familiile acestora.

Totalul de beneficiari la sfârșitul perioadei de recuperare (31.12.2018), a fost de 34 de copii, cu posibilități de a prelua în serviciul Echipei mobile – 40 copii cu dizabilități, centralizatorul arătând astfel: 34 de beneficiari, 3 intrări, 6 ieșiri, 40 beneficiari activi pe tot parcursul anului.

La nivelul activității de logopedie s-a lucrat individual prin parcurgerea mai multor etape și s-a urmărit atingerea obiectivelor stabilite de Planul individual de intervenție. Prin serviciul de consiliere psihologică se face recuperarea neuro-psihică în cadrul sedintelor individuale sau familiale oferindu-se consiliere și consultanța copiilor și familiei, psihoterapie.

Echipele mobile, prin serviciile furnizate, a sprijinit menținerea copilului în mediul său, sau a intervenit în întâmpinarea nevoilor acestuia, înscriindu-se în dimensiunea de prevenire a separării copilului de părinții săi și îngrijire.

Echipele mobile de recuperare a copilului cu dizabilități Vinju Mare în anul 2018 a avut în programul de recuperare un număr de 49 de beneficiari pe săptămână (copii cu vârste cuprinse între 1-18 ani), care au fost vizitați la domiciliu aplicându-li-se terapia specifică fiecărei afecțiuni în parte și asistați de părinți care au ca obligație, conform contractului cu familia, de a-și însuși o serie de proceduri pe care le va efectua cu copilul până la o nouă vizită.

În anul 2018 s-au asigurat următoarele servicii: kinetoterapie–22 beneficiari, terapie ocupațională–27 beneficiari, logopedie – 20 beneficiari, consiliere psihologică familială și individuală –21 beneficiari.

De serviciile de kinetoterapie beneficiază 65% din cazuri cu paralizii cerebrale, forme spastice, iar de consiliere psihologică familială și individuală beneficiază majoritatea copiilor cu dizabilități și familiile acestora.

Din totalul de 21 de beneficiari ai serviciului de kinetoterapie doar 5 nu au manifestat niciun sensibil progres, cu toate acestea se continuă terapia recuperatorie cu aceștia. Punctul central al intervenției echipei mobile îl reprezintă copilul și familia acestuia.

Centrul de consiliere și asistență a copiilor cu tulburări din spectrul autist face parte din serviciul “Servicii recuperare, de prevenire a separării de familie și servicii de zi” din cadrul D.G.A.S.P.C. Mehedinți.

În perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2018 centrul a oferit servicii terapeutice și de consiliere unui număr de 34 de copii și familiile acestora.

Beneficiarilor centrului li s-au acordat servicii precum: evaluarea copilului; programul personalizat de intervenție; servicii de specialitate: terapie cognitiv-comportamentală (ABA), PECS, TEACH, meloterapie, ludoterapie, terapie ocupațională, kinetoterapie, precum și alte servicii; consiliere și sprijin emoțional; terapie de grup și consiliere psihologică pentru părinți/frați ai copiilor TSA.

În anul 2018 s-au efectuat campanii de mediatizare a serviciilor oferite cum ar fi campania “ Impreuna suntem invingatori“. Activitatea centrului s-a desfășurat în colaborare cu Serviciul Public de Asistență Socială - Drobeta Turnu Severin, Asociația Help Autism, precum și cu serviciile de specialitate din cadrul D.G.A.S.P.C. Mehedinți

Activitatea **Centrului de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii** în anul 2018 s-a desfășurat conform obiectivelor anuale stabilite în planul de acțiune pentru anul 2018:

1. Cunoașterea la nivelul comunității a serviciilor oferite de Centrul de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii;
2. Îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și educarea copiilor;
3. Sprijinirea și consilierea copiilor care au dificultăți de dezvoltare și/sau integrare în familie, școală;
4. Sprijinirea părinților pentru depășirea unor situații de dificultate care pun în pericol dezvoltarea copiilor sau care generează riscuri de separare a copiilor de mediul lor familial.

În cadrul Centrului de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii echipa de specialiti pe parcursul anului 2018 a asigurat furnizarea serviciilor sociale specifice unui număr de 178 beneficiari activi.

Pe parcursul anului 2018, 201 persoane au beneficiat de servicii sociale constând în informare, îndrumare și consiliere (socială, juridică, psihologică), din care 14 persoane (părinți ai copiilor care frecventează centre de zi din cadrul Complexului de servicii sociale pentru copilul prescolar) au participat la programe de educare pentru părinți și la grup de sprijin pentru părinți, și 9 parinti au participat la grupuri de sprijin.

Centrul de monitorizare a femeii gravide în situații de risc, planning familial și sprijin copil-familie

În perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2018 în cadrul proiectului “Prevenirea abandonului și menținerea copilului în familia naturală” a fost acordat sprijin material constând în alimente, îmbrăcăminte și lapte praf special unui număr de 30 copii provenind din 24 familii defavorizate, din care 18 copii proveniți din 16 familii monoparentale. În cursul anului 2018 s-a acordat srijin material unui număr de 7 familii rromi cu 8 copii.

Sprijinul material a constat în alimente în valoare totală de 7424,53 lei din care 4020,6 lei reprezentand contravaloarea serviciilor medicale efectuate în cadrul Spitalului Judetean Mehedinți – sectia Ginecologie.

Sprijinul se acordă în urma întocmirii anchetelor sociale și a planului de servicii de către primăria pe raza căruia își are domiciliul familia respectivă, pe baza cererii beneficiarului.

De serviciile de planning familial au beneficiat un număr de 182 femei care au fost consiliate și însoțite la cabinetul de planning familial din cadrul Maternității Drobeta Turnu Severin pentru a beneficia de materiale informative și de contracepție. Beneficiarele provin din cartiere marginase și cu nivel scăzut de educație, eleve, persoane cu afecțiuni psihice, tinere provenind din familii fără venituri.

Tot în cursul anului 2018 un număr de 30 persoane au beneficiat de sprijin financiar din partea D.G.A.S.P.C. fiindu-le achitată: întreruperea de sarcină (5 persoane), insertie sterilet (10 tinere) iar 17 tinere au beneficiat de ecografii.

Centrul de zi “Prichindel” Pungina

Centrul are o capacitate de 30 de locuri.

Misiunea centrului este de a preveni abandonul și instituționalizarea copiilor proveniți din familii defavorizate. În anul 2018 au fost admiși un număr de 14 copii.

La Centrul de zi pentru copilul neglijat 0-3 ani se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Centrul de zi „Sf. Gheorghe” Hinova

Centrul de zi „ Sf. Gheorghe” Hinova funcționează în subordinea DGASPC Mehedinti, are o capacitate de 30 de locuri, misiunea acestuia fiind aceea de a preveni abandonul și instituționalizarea copiilor proveniți din familii defavorizate, beneficiarii fiind copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani. În anul 2018 au fost admiși un număr de 5 copii iar 3 copii au parasit centrul, în prezent beneficiază de serviciile centrului un număr de 13 copii.

În cadrul centrului se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Principalele obiective ale centrului sunt:

- respectarea și promovarea interesului superior al copilului;
- tratarea copiilor în mod egal, fără preferințe, indiferent de religie, naționalitate, origine socială, situație materială, etc.
- asigurarea unei îngrijiri corespunzătoare tuturor copiilor în funcție de nevoile acestora;
- evaluarea periodică a copiilor în baza rapoartelor de evaluare și reevaluare întocmite periodic.

În anul 2018 la **Centrul de zi „ Theodor Costescu,, Vînjulet** au fost admiși un număr de 18 copii. În cadrul centrului se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Principalele obiective realizate în anul 2018:

1. respectarea și promovarea interesului superior al copilului în toate deciziile care privesc copilul.
2. copiii care frecventează centrul sunt tratați în mod egal indiferent de religie, naționalitate, origine socială, situație materială, grad și tip de afecțiune, fără antipatii.
3. responsabilizarea părinților cu privire la exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor părintești.
4. asigurarea unei îngrijiri corespunzătoare tuturor copiilor în funcție de nevoile acestora.

5 este asigurată în permanență colaborarea cu societatea civilă prin semnarea de contracte de parteneriat, prin care se stabilesc obiectivele ce trebuie realizate cu: primăria, poliția, biserica, cabinetul medical

6 Pentru anul 2018 au fost întocmite și urmărit modul de realizare al următoarelor proceduri:

- proceduri referitoare la promovarea și menținerea sănătății copilului;
- proceduri cu privire la identificarea, semnalarea, evaluarea și soluționarea oricărei forme de abuz;
- proceduri privind efectuarea, înregistrarea și soluționarea sesizărilor și reclamațiilor.

Activitatea centrului este sprijinită și ajutată de voluntari recrutați de personal calificat și cu atribuții în domeniu care își desfășoară activitatea pe baza unui contract de voluntariat aprobat de conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți. În realizarea obiectivelor propuse activitatea se desfășoară pe baza următoarelor programe: Școala părinților, activitate desfășurată pe baza unui program tematic cu acțiuni și termene de realizat (s-au propus 4 teme), planul de acțiune, planul operațional de perfecționare, campaniile de informare (au fost propuse două teme), protocolul reuniunilor individuale și generale.

În anul 2018, la **Centrul de zi Pătulele** au fost admiși un număr de 15 de copii.

Misiunea centrului este de a preveni abandonul și instituționalizarea copiilor proveniți din familii defavorizate.

În cadrul centrului se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Principalele obiective:

1. respectarea și promovarea interesului superior al copilului în toate deciziile care privesc copilul.

2. copiii care frecventează centrul sunt tratați în mod egal indiferent de religie, naționalitate, origine socială, situație materială, grad și tip de afecțiune, fără antipatii.

3. responsabilizarea părinților cu privire la exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor părintești.

4. asigurarea unei îngrijiri corespunzătoare tuturor copiilor în funcție de nevoile acestora.

5. este asigurată în permanență colaborarea cu societatea civilă prin semnarea de contracte de parteneriat, prin care se stabilesc obiectivele ce trebuie realizate cu: primăria, poliția, biserica, cabinetul medical.

6. Pentru anul 2018 au fost întocmite și urmărit modul de realizare al următoarelor proceduri:

- proceduri referitoare la promovarea și menținerea sănătății copilului;
- proceduri cu privire la identificarea, semnalarea, evaluarea și soluționarea oricărei forme de abuz;
- proceduri privind efectuarea, înregistrarea și soluționarea sesizărilor și reclamațiilor.

Activitatea centrului este sprijinită și ajutată de voluntari recrutați de personal calificat și cu atribuții în domeniu care își desfășoară activitatea pe baza unui contract de voluntariat aprobat de conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți.

La Centrul de zi se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Centrul de zi “SF. Stelian”Baia de Arama a fost preluat prin protocol de către Direcția Generală de Asistență Socială Mehedinți în anul 2015. Misiunea centrului este de a preveni abandonul și instituționalizarea copiilor cu vârsta cuprinsă între 0-3 ani proveniți din familii defavorizate. Este asigurată în permanență colaborarea cu societatea civilă prin semnarea de contracte de parteneriat prin care se stabilesc obiectivele ce trebuie realizate cu: primăria, poliția, biserica, cabinete medicale.

Centrul are o capacitate de 20 de locuri; în anul 2018 au fost admiși în centru un număr de 18 copii.

În cadrul centrului se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

Centrul de zi Vinju Mare are ca misiune prevenirea abandonului și instituționalizarea copiilor proveniți din familii defavorizate, cu vârsta cuprinsă între 0-3 ani, având o capacitate de 20 de locuri. În anul 2018 au fost admiși în centru un număr de 4 copii.

În cadrul centrului se desfășoară următoarele activități:

- evaluarea inițială efectuată de către echipa multidisciplinară;
- activități educaționale individuale și de grup;
- consiliere și informare pentru părinți;
- activități de formare a deprinderilor;
- activități recreative și de socializare.

În anul 2018, în cadrul acestui centru au fost organizate și efectuate acțiuni specifice, iar programele educaționale ale copiilor sunt evaluate la 3 luni și reevaluate la 6 luni, de către echipa multidisciplinară, și aduse la cunoștința reprezentanților beneficiarilor.

Pe parcursul anului 2018 au beneficiat de serviciile **Centrului de zi pentru copilul cu autism** un număr de 20 de copii.

Beneficiarilor li s-au acordat servicii precum: evaluarea copilului; programul personalizat de intervenție; servicii de specialitate: terapie cognitiv comportamentală (ABA), PECS, TEACH, meloterapie, ludoterapie, terapie ocupațională, kinetoterapie, precum și alte servicii; consiliere și sprijin emoțional; terapie de grup și consiliere psihologică pentru părinți/frăți ai copiilor TSA.

Activitatea centrului s-a desfășurat în permanentă colaborare cu SPAS la nivelul Primăriei Drobeta Turnu Severin, Asociația Help Autism , cu sediul în București, precum și cu serviciile de specialitate din cadrul DGASPC Mehedinți. Reprezentanții legali ai copiilor au beneficiat de „Școala părinților”. Acordarea serviciilor centrului se face până la împlinirea vârstei de 8 ani ai copilului.

Serviciul de intervenție în regim de urgență în domeniul asistenței sociale și violenței are în componența sa următoarele centre:

- Centrul de primire în regim de urgență pentru copiii străzii;
- Adăpostul victimelor violentei în familie;
- Linia telefonică de urgență pentru copii;
- Centrul de primire în regim de urgență;
- Centrul de intervenție în situații de abuz, neglijare, exploatare prin munca, trafic și repatriere a copiilor;
- Centrul de asistență, protecția și reabilitare socială a victimelor traficului de persoane.

Pentru anul 2017 activitatea Serviciului de intervenție în regim de urgență se prezintă astfel:

Centrul de primire în regim de urgență pentru copiii străzii este un serviciu de tip rezidențial fără personalitate juridică, cu program de funcționare permanent 24 de ore din 24, deschis pentru cazurile în care copiii parasesc domiciliul fără acordul părinților.

De serviciile centrului au beneficiat, în cursul anului 2018, un număr de 40 de copii cu vârste cuprinse între 2-18 ani.

Serviciile oferite de centru sunt:

- servicii de rezidență;
- servicii medicale;
- servicii de educație non-formală și informală;
- servicii de relaționare și comunicare;
- servicii de evaluare;
- servicii de planificare individuală;
- servicii de integrare/reintegrare în familia naturală;
- servicii de recreere și socializare;
- servicii de consiliere psihologică, îndrumare, sprijin pentru copii și familii.

Misiunea centrului este aceea de a furniza sau asigura accesul copiilor, pe o perioadă determinată, la gazduire, îngrijire, educație și pregătire în vederea reintegrării lor familiale sau stabilirea unei măsuri de protecție specială.

Adăpostul victimelor violentei în familie a asistat în perioada 01.01.2018-31.12.2018 un număr de 10 mame cu vârste cuprinse între 21 - 50 de ani și 13 copii, cu vârste cuprinse între 1 luna și 18 ani.

În această perioadă, mamele au fost sprijinite și însoțite la diferite instituții ale statului pentru a depune plângeri împotriva agresorilor, beneficiind totodată de servicii de rezidență, medicale, consiliere psihologică, socială și juridică. De asemenea, mamele au fost sprijinite în obținerea Ordinilor de protecție și certificatelor medico-legale.

În cursul anului 2018, reprezentanții serviciului au desfășurat campanii în municipiul Dr. Tr. Severin, având ca scop informarea și sensibilizarea oamenilor privind violența în familie, acestea desfășurându-se în data de 25.11.2018, având ca titlu: „Violența domestică ucide”, distribuind cetățenilor pliante informative.

Misiunea acestui serviciu social este de a asigura adăpostul victimelor violentei în familie, asigurând protecție, găzduire, îngrijire și consiliere victimelor violentei.

Linia telefonică de urgență pentru copii a primit 104 de apeluri telefonice dintre care au fost semnalate/reclamate 11 situații de abuzuri emotionale, 3 abuzuri fizice adulte, 90 neglijență; cazurile au fost înregistrate la D.G.A.S.P.C. Mehedinți și îndrumate către Centrul de consiliere și sprijin pentru copilul abuzat, neglijat, exploatat pentru a fi soluționate; apelanților li s-au oferit servicii de informare și consiliere telefonică; 194 de apeluri au fost mute/gresite. Linia telefonică de urgență pentru copii are ca drept misiune să primească semnalările cu privire la situațiile de abuz, neglijare și exploatare a copilului, să asigure consilierea telefonică în aceste situații și să intervină prompt în cazurile urgente, prin intermediul unei echipe mobile.

Centrul de primire în regim de urgență

Pe parcursul anului 2018 au fost găzduiți în centru un număr de 21 copii din care: 2 cazuri cu dosare în lucru din anul 2018, 18 de copii cazuri noi pentru care s-au emis dispoziții de plasament în regim de urgență sau ordonanțe prezidențiale, după care a fost sesizată instanța judecătorească pentru stabilirea măsurilor de protecție specială pentru fiecare caz în parte după cum urmează:

- reintegrare în familia naturală – 2 cazuri;
- plasament la asistent maternal – 2 cazuri;
- plasament la un alt centru – 3 cazuri;
- dosare în lucru – 2 cazuri;
- regim de respiro – 11;
- ieșire din sistem – 1 caz.

Pe tot parcursul anului 2018, în cadrul Centrului de primire în regim de urgență s-a asigurat copiilor aflați în plasament găzduire, îngrijire, evaluare, educație și consiliere.

Centrul de intervenție în situații de abuz, neglijare, exploatare prin muncă, trafic și repatriere a copiilor a instrumentat un număr de 93 de sesizări privind situații de abuz, neglijare, exploatare, pentru un număr de 164 de copii dintre care pentru 47 copii s-au confirmat și s-a instituit o măsură de protecție specială.

Pentru 100 de mame minore s-au efectuat demersuri pentru evaluarea situației, ca urmare a sesizărilor din partea unităților spitalicești;

Au fost instrumentate 13 sesizări pentru minori care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal dintre care pentru 9 copii s-a dispus măsura supravegherii specializate în familie.

În cursul anului 2018, **Centrul de asistență și protecție a victimelor traficului de persoane** s-a confruntat cu un număr de 11 cazuri, 7 provenind din mediul rural și 4 din mediul urban.

Astfel, au fost întocmite anchete sociale la domiciliul copiilor și planuri de reintegrare în familie, reintegrare școlară și socială. Specialiștii centrului au urmărit reintegrarea în familie, consilierea psihologică, juridică, medicală, socio-profesională la persoanele asistate, monitorizând permanent cazurile aflate în lucru.

În cursul anului 2018 centrul a avut o bună colaborare cu instituțiile implicate în prevenirea și combaterea fenomenului traficului și a migrației ilegale, dintre care enumerăm: I.P.J. Mehedinți; S.C.C.O.A. Mehedinți; A.J.O.F.M. Mehedinți; I.Ș.J. Mehedinți și I.J.J. Mehedinți, D.S.P. Mehedinți, A.N.I.T.P. Mehedinți, C.P.E.C.A. Mehedinți.

Pe parcursul anului 2018, în vederea realizării obiectivelor centrului, reprezentantii centrului în colaborare cu instituțiile abilitate (I.P.J. MH; I.S.J.MH; C.P.E.C.A.MH; C.J.R.A.E.MH, Instituția Prefectului), au desfășurat o serie de activități de prevenire a traficului de ființe umane și a consumului de plante etnobotanice. S-au efectuat campanii de prevenire și informare în unități școlare din județul Mehedinți. Au beneficiat de aceste campanii un număr aproximativ de 1600 de elevi.

Elevii au participat la dezbateri, vizionare de spoturi și filme cu tema traficului de persoane, insistându-se pe modalitățile de racolare a victimelor.

Prin intermediul acestor acțiuni, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți, urmărește reducerea numărului de copii și tineri cu risc de a fi traficați, dar și o mai bună conștientizare a fenomenului traficului de persoane.

Au fost distribuite pliante cu tema traficului de persoane în mod aleatoriu (campanii stradale).

Servicii sociale pentru adulți

Complexul de Servicii Sociale Strehaia

Căminul pentru persoane vârstnice a gazduit un număr mediu lunar de 33,17 beneficiari cu o pondere a vârstei: 50-60 ani 3%, 60-80 ani 12%, peste 80 ani 20%; pe parcursul anului 2018 au avut loc 13 internari, 2 cazuri de externari cu integrare în familie și 9 decese.

Căminul a asigurat beneficiarilor: evaluare/planificare, protecție, ocrotire, gazduire, îngrijire, asistența medicală, activități de recuperare/reabilitare, reintegrare familială și socială, în funcție de nevoile specifice.

În anul 2018 s-a constatat o creștere semnificativă a gradului de satisfacție a beneficiarilor și a apartinatorilor acestora.

Căminul detine parteneriate de colaborare cu Poliția Strehaia, Primăria Strehaia, Grupul Școlar „Matei Basarab” Strehaia.

Centrul de criza are o capacitate de 8 locuri, asigurând servicii pentru un număr de 8 beneficiari (bătrâni, pensionari, persoane cu handicap sau cazuri sociale de pa raza județului Mehedinți).

În anul 2018 centrul a găzduit permanent un număr mediu de 8 beneficiari, s-au internat 11 beneficiari noi dintre care 6 beneficiari s-au transferat la Căminul pentru persoane vârstnice, 1 la Centrul de îngrijire și asistență, decese-4, 2 persoane externate.

În **Centrul de Îngrijire și Asistență Strehaia** pot fi asistate persoane cu handicap la cererea acestora ori a întreținătorilor legali, în limita locurilor disponibile și a resurselor financiare alocate de Consiliul Județean Mehedinți. Capacitatea centrului este de 35 de locuri.

Pe parcursul anului 2018 în centru s-au aflat un număr de 33 de beneficiari, 6 internari noi, 2 transferuri de la alte centre din complex și 1 la alt centru, decese-7.

Centrul de Servicii de Recuperare Neuromotorie Strehaia

Până la data de 31.12.2018 au fost acordate servicii sociale de recuperare neuromotorie unui număr de 33 beneficiari cu certificat de handicap din cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență Strehaia, unui număr de 32 beneficiari cu certificat de handicap din comunitate, unui număr de 2 beneficiari din cadrul Căminului pentru Persoane Vârstnice Strehaia precum și unui beneficiar din cadrul Centrului de Primire în Regim de Urgență Strehaia (servicii care s-au repetat la un interval de 3-6 luni, în funcție de diagnostic).

Au beneficiat de servicii de recuperare contra cost un număr de 92 persoane din comunitate care au solicitat tratament în cadrul centrului. Suma incasata ca urmare a serviciilor de recuperare prestate acestor persoane a fost de 14743 lei, suma virata integral Consiliului Judetean Mehedinti.

Servicii de tip rezidențial

Căminul pentru persoane vârstnice “Sf. Maria ” Șișești a gazduit pe parcursul anului 2018 un numar mediu lunar de 29 beneficiari cu o pondere a varstei dupa cum urmeaza: pana la 60 ani 3,7%, 60-80 ani 37%, peste 80 ani 59,3%; au avut loc: 18 internări și 14 decese.

În camin s-au desfasurat activitati în domeniul protectiei sociale a persoanelor asistate, în forma institutionalizata, fiind furnizate servicii de organizare și administrare, informare, comunicare, asistenta medicala, hranire, planificarea serviciilor de ingrijire, tratament, recuperare și reabilitare.

Centrul de îngrijire și asistență pentru persoane cu Alzheimer sau demență senilă Cireșu are rolul de a asigura îngrijirea și asistența socială a bătrânilor care suferă de boala Alzheimer/demență senilă și care au nevoie de supraveghere permanentă.

În cursul anului 2018 au fost internati un numar de 27 beneficiari, 4 beneficiari au fost externati, decese-10. La sfarsitul anului se aflau internati 27 beneficiari, în cursul anului beneficiind de serviciile centrului 33 de persoane.

Centrul a încheiat parteneriate cu: Școala generală Cireșu bătrânii bucurându-se de prezența copiilor care au susținut programe artistice cu ocazia diferitelor sărbători, Centrul de servicii de recuperare neuromotorie a persoanelor adulte cu dizabilități Strehaia, Biserica din satul Bunoaica, comuna Cireșu.

Centrul de îngrijire și asistență Pătulele se află în conservare.

Căminul pentru persoane vârstnice “Cuviosul Iov” Vinjulet

Caminul pentru persoane varstnice „ Cuviosul Iov” , loc. Vinjulet are ca obiect de activitate furnizarea de servicii sociale pentru persoane varstnice, oferind conditii pentru rezidenta premanenta persoanelor varstnice, cu domiciliul în judetul Mehedinti.

În cadrul acestui camin se asigura conditii corespunzatoare de gazduire și de hrana, ingrijiri medicale, activitati de ergoterapie și de petrecere a timpului liber, asistenta sociala, conform satandardelor de calitate, persoanelor varstnice dependente, persoanelor varstnice semidependente și persoanelor care nu sunt dependente.

La 1 ianuarie 2018 în cadrul caminului se aflau un numar de 27 de beneficiari – persoane vârstnice cu vârste cuprinse între 65-95 ani. În anul 2018 s-au înregistrat un număr de 15 cereri de internare, 1 cerere de externare, decese-8.

La 31 decembrie 2018 în cadrul centrului erau internate un număr de 33 de persoane vârstnice beneficiare de servicii sociale dintre care un număr de 21 persoane au plătit integral contribuția de întreținere lunară în cuantum de 625 RON stabilită conform Hotărârii Consiliului Județean Mehedinti , 7 persoane neavând venituri suficiente pentru plata integrală a contribuției și nici susținători legali care să suporte diferența și 5 cazuri sociale.

Centrul de îngrijire și asistență pentru persoane cu dizabilități somatice și senzoriale Ilovăț își desfășoară activitatea în domeniul îngrijirii și asistenței sociale în forma instituționalizată, furnizând servicii de găzduire, îngrijire, protecție, ocrotire, asistență medicală, asistență socială, asistență psihologică, planificarea serviciilor, tratament pentru 40 de beneficiari, serviciile fiind asigurate de un număr de 22 salariați

(administrativ, medical, îngrijire) calificați și perfecționați în domeniul de activitate al serviciilor furnizate.

În anul 2018 au fost internati un numar de 14 beneficiari, persoane cu dizabilitati, proveniti din judetul Mehedinti și care sa nu reprezinte risc pentru viata în comun, la sfarsitul anului centrul functionand la capacitate maxima. Internarea beneficiarilor a fost facuta pe baza unui dosar de internare care a fost depus la D.G.A.S.P.C. Mehedinti și apoi aprobat de comisia de internare din cadrul Comisiei de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap.

Cauzele generatoare de internari în centru au fost lipsa de sustinatori, lipsa veniturilor, inexistentă relatiilor cu familia, imposibilitatea de a se îngriji singuri, de asemenea lipsa unei locuinte și afectiunile de care sufera.

Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională Burila Mare

Activitatea de recuperare și integrare socială a tinerilor pentru anul 2018 s-a desfășurat în conformitate cu standardele de calitate în domeniu.

Planul individual de intervenție elaborat de comisia multidisciplinară adaptat fiecărui tânăr este structurat pe 3 mari domenii:

- îngrijire - activități care să conducă la autonomie deplină privind hrănirea, igiena personală, precum și dobândirea de cunoștințe pentru menținerea unei stări bune de sănătate acum și atunci când va trece la un trai independent ;
- recuperare – formare/dezvoltare a abilităților de autoservire (a se îmbrăca pentru orice împrejurare în mod corect, igienă personală, îngrijirea spațiului de locuit, prepararea și servirea hranei pentru sine),
- integrare – reintegrare socială ce vizează activități de informare, consiliere, asistență socială, îndrumare vocațională, pregătire pentru viața independentă.

Centrul a asigurat în anul 2018 monitorizarea situației beneficiarilor și a aplicării planului individualizat de asistență și îngrijire conform legislației în vigoare.

La finele anului 2018, Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională Burila Mare a avut un număr de 25 de beneficiari, încadrați în gradul I și II de handicap, din care 20 baieti și 5 fete. Capacitatea centrului este de 25 de locuri.

Centrul de îngrijire și asistență pentru tinerii cu dizabilitati Simian, judetul Mehedinti

Centrul de îngrijire și asistență pentru tinerii cu dizabilitati Simian este un centru rezidențial, infiintat în subordinea DGASPC Mehedinti, prin H.C.J. nr. 133/2010, incepandu-și activitatea în luna iunie 2018, cu cazare, pe perioada nedeterminata, și se adreseaza persoanelor adulte cu dizabilitati cu domiciliul în judetul Mehedinti, care , din cauza dizabilitatii, nu pot fi îngrijiti în propria familie sau în comunitate.

Centrul de îngrijire și asistență pentru tinerii cu dizabilitati Simian asigura urmatoarele tipuri de servicii:

- ingrijire, servicii de recuperare și reabilitare, servicii de îngrijire de natura medicala, servicii de suport și socializare.

În mod constant, toate activitățile din centru s-au desfășurat sub stricta supraveghere a personalului centrului, urmarindu-se cresterea premanenta a calitatii serviciilor sociale acordate beneficiarilor.

Beneficiarii serviciilor sociale oferite de catre acest centru sunt persoanele cu dizabilitati incadrate în gradul grav de handicap, cu diagnosticul retard mental sever.

În perioada 05.06.2018 – 31.12.2018 au fost în carul centrului au fost 21 de rezidenți, înregistrându-se 2 externari, dintre care un caz de transfer într-un alt centru și 1 caz de reintegrare în familia substitutivă.

Centrul rezidențial medico-social de asistență și îngrijire medicală Bicles

Acest serviciu social a fost preluat de către DGASPC Mehedinti, urmare H.C.J. nr. 36/2018, centrul având un număr de 35 de salariați, fiind organizat ca centru rezidențial cu cazare pentru persoane adulte, cu încadrare în grad de handicap pe perioada nedeterminată.

Scopul acestui centru este de a asigura servicii integrate de asistență și îngrijire, integrare/reintegrare socială/familială.

Centrul rezidențial medico-social de asistență și îngrijire medicală Bicles asigură evaluarea complexă a beneficiarilor pentru care s-a stabilit o măsură, sprijină beneficiarul din punct de vedere psihic și fizic, asigură pe perioada rezidenței serviciile de evaluare/reevaluare și consiliere psihologică, asistență medicală, recuperare și reabilitare, socializare, asigură cazare și hrană, condiții igienico-sanitare, monitorizarea stării de sănătate, profilaxie, mobilitate, exerciții de kinetoterapie, crearea și asigurarea unui climat afectiv securizant.

În cursul anului 2018, au beneficiat de serviciile centrului 46 de beneficiari, încheindu-se 46 de contracte pentru acordarea de servicii sociale cu asistenți sociali.

În vederea îndeplinirii tuturor activităților de asistență socială care sunt în responsabilitatea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinti, conform legislației în vigoare este prioritară asigurarea fondurilor necesare desfășurării acestora, asigurarea fondurilor necesare pentru continuarea și finalizarea obiectivelor de investiții, asigurarea resurselor necesare în vederea respectării standardelor minime obligatorii de calitate a serviciilor sociale oferite de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și a altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială, cu rol în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale.

**DIRECTOR EXECUTIV,
Ec. CROITORU VALENTIN**

DIRECTOR EXEC. ADJ.

Jr. DANIELA – ALICE CIOCLU

DIRECTOR EXEC. ADJ. EC.,

Ec. MIREL RICHARD RACEANU

